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  مفھوم النھایة 

  مقدمة 

  ) س(قیم س ، وقیم قإذا كان لدینا الجدول التالي الذي یمثل :  مثال

  :  ٢= ، ادرس سلوك الاقتران حول س  ١+ س ) = س(قللإقتران   

 ١,٩ ١,٩٩ ١,٩٩٩ ٢ ٢,٠٠٠١ ٢,٠٠١ ٢,٠١ س

)س(ق  ٢,٩ ٢,٩٩ ٢,٩٩٩  ٣,٠٠٠١ ٣,٠٠١ ٣,٠١ 

   )ــ ( جھة الیسار    ( + )جھة الیمین                                   

  :الحل 

   الیمینمن جھة ) ٢(كلما اقتربت قیم س من العدد :  لاحظ أن # 

   ٣) = س(ق   ــاــــــنھ :  ، ویعبر عن ذلك بالرموز ) ٣(فإن قیم ق تقترب من العدد 

  

   الیسارمن جھة ) ٢(وكلما اقتربت قیم س من العدد # 

   ٣) = س(ق  ــاــــــنھ:  ، ویعبر عن ذلك بالرموز ) ٣(فإن قیم ق تقترب من العدد 

   

   ٣) = س(ق ــاــــــنھ  فإن    ٣) = س(ق ــاــــــنھ)  = س(ق  ــاــــــنھ    :ما أن ب

  : سؤال

   :ملاحظة   ) : س(ق ــاــــــنھعلى الجدول التالي أوجد بالإعتماد 

   تكون النھایة موجودة إذا كانت ــ١ 

  . سار الیالنھایة من الیمین تساوي النھایة من   
  :الحل 

  تكون النھایة غیر موجودة إذا كانت  ــ٢       ٤) = س(ق ــاــــــنھ

  .النھایة من الیسار  النھایة من الیمین لا تساوي  

   ٦) = س(ق ــاــــــنھ

  س     أ  ھذا یعني أن ســ  ٣  

  أ  ≠تقترب من العدد أ ولكن س                                   ) س(ق ــاــــــنھ  ≠  )س(ق  ــاــــــنھ: بما أن 

  

 . غیر موجودة ) س(ق ــاــــــنھ فإن 

 ٢,٧ ٢,٨ ٢,٩ ٣ ٣,١ ٣,٢ ٣,٣ س

)س(ق  ٥,٧ ٥,٨ ٥,٩  ٤,١ ٤,٢ ٤,٣ 
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  :إیجاد النھایة من خلال الرسم 

  ، ـــــــــــــــــــــ) = س(الاقتران قاعتماداً على الشكل الذي یمثل منحنى :  ١٤كتاب ص) / ١(مثال

  ) : إن وجدت ( جد قیمة كل مما یأتي 

  ) س(ق  ــاــــــنھ )٢       ) ٢(ق )١

  

  )س(ق  ــاــــــنھ) ٤   ) س(ق  ــاــــــنھ) ٣

  

  : الحل 

  . ٢= غیر معرف عند س ) س(ق) ١

              ٣) = س(ق ــاــــــنھ) ٢

   ٣) = س(ق  ــاــــــنھ )٣

    ٣) = س(ق ــاــــــنھ     ومنھ       ٣) = س(ق ــاــــــنھ) = س(ق ــاــــــنھ )٤

  

     :  الاقتران المتشعب الذي یمثل منحنى اعتماداً على الشكل  : ١٤كتاب ص) / ٢(مثال

  

  ) = س(ق

    

  ) : إن وجدت ( جد قیمة كل مما یأتي 

  )س(ق  ــاــــــنھ) ٢           )      ١(ق) ١

  )س(ق  ــاــــــنھ )٤)         س(ق  ــاــــــنھ )٣

  :الحل 

           ٢) = ١(ق) ١

  ٣) = س(ق  ــاــــــنھ )٣     ١) = س(ق  ــاــــــنھ) ٢

  )س(ق  ــاــــــنھ   ≠ )س(ق  ــاــــــنھبما أن ) ٤

  .غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھفإن               
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  : اعتماداً على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران  : ٦١كتاب ص) / ١(تدریب

  ــــــــــــــــ) = س(ق

  ) : إن وجدت ( جد قیمة كل مما یأتي 

  ) س(ق  ــاــــــنھ) ٢                   )         ٣(ق) ١

  )س(ق  ــاــــــنھ) ٤ )          س(ق  ــاــــــنھ) ٣

  : الحل 

  .  ٣= غیر معرف عند س ) س(ق )١

  ٦) = س(ق  ــاــــــنھ) ٣        ٦) = س(ق  ــاــــــنھ) ٢

      ٦)  = س(ق  ــاــــــنھ  = )س(ق  ــاــــــنھ بما أن) ٤

   ٦=  ) س(ق  ــاــــــنھ    فإن    

  

   : ي یمثل منحنى الاقتران ذاعتماداً على الشكل ال : ١٧كتاب ص) / ٣(مثال

  

    ) = س(ق

  

  ) : إن وجدت(جد قیمة كل مما یأتي 
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   ) س(ق  ــاــــــنھ) ٣

  : الحل 

     ٠) = ٠(ق) ١

    ٠= ) س(ق  ــاــــــنھ،    ٠) = س(ق  ــاــــــنھ)  ٣               ٢= ) س(ق  ــاــــــنھ،   ٢= ) س(ق  ــاــــــنھ )٢

      ٠) =  س(ق  ــاــــــنھ    ٢=  ) س(ق  ــاــــــنھ         
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  اعتمادا على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران ق ،  : ٨١كتاب ص) / ٢(تدریب

  ) :  إن وجدت(جد قیمة كل مما یأتي 

  )س(ق  ــاــــــنھ) ٢          ) س(ق  ــاــــــنھ )١

  ) س(ق  ــاــــــنھ) ٣

  : الحل 

  ٢) = س(ق  ــاــــــنھ ،        ٢= ) س(ق  ــاــــــنھ )١

  ٢) = س(ق  ــاــــــنھ  ومنھ  

  ٣ــ ) = س(ق  ــاــــــنھ    ،   ١) = س(ق  ــاــــــنھ) ٢

  غیر موجودة ) = س(ق  ــاــــــنھ  ومنھ  

  ١) = س(ق  ــاــــــنھ  ،   ١) = س(ق  ــاــــــنھ) ٣

  ١) = س(ق  ــاــــــنھ  ومنھ  

  

  : اعتماداً على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران ق ، جد كلاً مما یأتي  : ١٨كتاب ص) / ٤(مثال

  ١ــ ) = س(ق  ــاــــــنھقیمة الثابت أ ، حیث  )١

  ٠) = س(ق  ــاــــــنھقیمة الثابت ب ، حیث ) ٢

  .غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھقیمة الثابت جـ ، حیث  )٣

  :الحل 

  ١ــ ) = س(ق  ــاــــــنھ،    ١ــ ) = س(ق  ــاــــــنھ   بما أن) ١

  ١ــ ) = س(ق  ــاــــــنھ  

   ٢ــ = أ    فإن  

  ٠) = س(ق  ــاــــــنھ،      ٠) = س(ق  ــاــــــنھ  بما أن) ٢

   ١ــ = ب   فإن     ٠) = س(ق  ــاــــــنھ  

  ) س(ق  ــاــــــنھ  ≠) س(ق  ــاــــــنھ بما أن) ٣

   ١= جـ   فإن غیر موجودة   ) س(ق  ــاــــــنھ  

  



 

 
٧ 

معاذ البشیش: المعلم  ٠٧٩٩٨٥٤١٩٦/   النھایات والإتصال : الوحدة الأولى    
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 أ س
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  اعتمادا على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران ق ،  : ٩١كتاب ص) / ٣(تدریب

  ) : إن وجدت ( جد قیمة كل مما یأتي 

  )س(ق  ــاــــــنھ) ١

     ٠) = س(ق  ــاــــــنھالثابت أ ، حیث  )٢

  غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھالثابت ب ، حیث ) ٣

  : الحل 

  ١) = س(ق  ــاــــــنھ،        ١) = س(ق  ــاــــــنھ) ١

   ١) = س(ق  ــاــــــنھ  

  ٥،  س        ١عندما س         ٠) = س(ق  ــاــــــنھ بما أن) ٢

   ٥،  ١= قیمة أ  فإن  

  غیر موجودة ) = س(ق  ــاــــــنھومنھ  )    س(ق  ــاــــــنھ  ≠) س(ق  ــاــــــنھ بما أن) ٣

   ٣= قیمة ب   فإن                

  ٢٠ص / تمارین ومسائل 

  ـــــــــــــــــ ،) = س(اعتماداً على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران ق :  ٢٠كتاب ص) / ١(سؤال

  ) :  إن وجدت(جد قیمة كل مما یأتي 

  ) س(ق  ــاــــــنھ) ب)           ٢(ق) أ 

  )س(ق  ــاــــــنھ) د)           ٣(ق) جـ

  :الحل 

   ٢= غیر معرف عند س ) س(ق) أ

  ٤) = س(ق  ــاــــــنھ،         ٤) = س(ق  ــاــــــنھ) ب

  )س(ق  ــاــــــنھ        

   ٥) = ٣(ق) جـ

  ٥) = س(ق  ــاــــــنھ،         ٥) = س(ق  ــاــــــنھ) د

  ٥=  )س(ق  ــاــــــنھ                   
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  اعتمادا على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران ق ، :  ٢٠كتاب ص) / ٢(سؤال

  ) :إن وجدت(جد قیمة كل مما یأتي 

  )س(ق  ــاــــــنھ )ب)           س(ق  ــاــــــنھ )أ 

  )س(ق  ــاــــــنھ )د)           س(ق  ــاــــــنھ )جـ

  :الحل

  ١) = س(ق  ــاــــــنھ،    ١) = س(ق  ــاــــــنھ) أ

             ١) = س(ق  ــاــــــنھ  

  ٣) = س(ق  ــاــــــنھ) ب

   ٢) = س(ق  ــاــــــنھ )جـ

  غیر موجودة ) = س(ق  ــاــــــنھ) د

  

  اعتمادا على الشكل الذي یمثل منحنى الاقتران ق ، :  ٢٠كتاب ص) / ٣(سؤال

  ) : إن وجدت(جد قیمة كل مما یأتي 

  )س(ق  ــاــــــنھ) ب  )س(ق  ــاــــــنھ) أ

  غیر موجودة) س(ق  ــاــــــنھقیمة أ ، حیث ) جـ

  صفراً ) = س(ق  ــاــــــنھ قیم ب ، حیث) د

  : الحل 

  ٢) = س(ق  ــاــــــنھ،        ٢) = س(ق  ــاــــــنھ) أ 

  ٢) = س(ق  ــاــــــنھ  

  ٢) = س(ق  ــاــــــنھ،        ٢) = س(ق  ــاــــــنھ) ب

   ٢) = س(ق  ــاــــــنھ  

   ١ــ  =غیر موجودة  ، أي أن   أ  )س(ق  ــاــــــنھ  ومنھ)  س(ق  ــاــــــنھ ≠) س(ق  ــاــــــنھ) جـ

  

  .تكون عندھم النھایة تساوي صفراً    ٣،  ٢ــ = ب ) د
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 م س

+٢ س  

+٢ س  

 م س

+٢ س  

 

+٢ س  

  

  اسئلة الوزارة 

  معتمداً الشكل المجاور الذي یمثل منحنى الاقتران ق ،  :شتویة ) ٢٠١٩(وزارة # 

     غیر موجودة ؟)  س(ق  ــاــــــنھما مجموعة قیم الثابت م ، حیث 

  : الحل 

  . عندھا تكون النھایة غیر موجودة   } ٢ {= م 

  

  

 

  ذي یمثل منحنى الاقتران ق ، معتمداً على الشكل المجاور ال : صیفیة) ٢٠١٩(وزارة # 

  : الآتیتین ) ٢(، ) ١(أجب عن الفقرتین 

  ؟ )   س(ق  ــاــــــنھما   )١

  صفر   ،) = س(ق  ــاــــــنھإذا كانت ) ٢

   : الثابت م تساوي  فإن قیمة

  : الحل 

       ١) = س(ق  ــاــــــنھ)   ١

  . النھایة تساوي صفراً   ٣= عند م ) ٢

  

  معتمداً على الشكل المجاور الذي یمثل منحنى الاقتران ق ،: صیفیة ) ٢٠١٨(وزارة # 

    ؟ )   س(ق  ــاــــــنھما  

  : الحل 

    ١ــ )  =  س(ق  ــاــــــنھ
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 أ س

 ٢ س ٨ س

 أ س

ــ٢ س  

 ١ س

 ٣ س

 ١ س

ــ٢ س  

 ٣ س

 ٣ س

 ٢ س

 ٣ س

 ٢ س

 ١ س

 ١ س

١ــ س  

١ــ س  

١ــ س  

  

  نظریات النھایات 

  ) ١+ س )(  ٢س ــ (  ــاــــــنھ )٣                                                 ) : ١(نظریة 

  )  ١+  ٣)(  ٢ــ  ٣= (        . جـ ، حیث جـ عدد ثابت =  جـ   ــاــــــنھ

   ٤) = ٤(×)١(  =                                           الثابت نفسھ = نھایة الثابت 

  :جد قیمة كل مما یأتي  : ٢٦كتاب ص) / ٣(مثال        : جد قیمة كل من النھایات التالیة  :خارجي/مثال 

   ٣س  ــاــــــنھ) ١                 =         ــاــــــنھ) ٢  ٦=  ٦  ــاــــــنھ) ١

  )٧س ــ ٥ــ  ٢س٤+  ٣س(  ــاــــــنھ) ٢                                                                         

  :الحل  ) الأصل في النھایات التعویض المباشر( ) : ٢(نظریة 

   ٢٧=  ٣)٣= (  ٣س  ــاــــــنھ) ١                          اقتران كثیر حدود ) س(إذا كان ق

  )٧س ــ ٥ــ  ٢س٤+  ٣س(  ــاــــــنھ) ٢                                 )  أ ( ق) =  س(ق  ــاــــــنھفإن    

   ٧ــ  ٢×  ٥ــ  ٢)٢( ×٤+  ٣)٢=  (                              تحسب نھایة اقترانات كثیرات الحدود # 

    ٧ــ   ١٠ــ   ١٦+     ٨=     . بالتعویض المباشر بدل س 

    ٧=                                   : جد قیمة كل مما یأتي  :خارجي/ مثال

   :٢٦كتاب ص) / ٤(مثال                                                ٥+ س ٢  ــاــــــنھ) ١

  )٧+ س ٥+  ٣س٣(  ــاــــــنھجد قیمة                                         ١+ س ٤ــ  ٣س  ــاــــــنھ) ٢

  :الحل                                )  ١+ س )(  ٢س ــ (  ــاــــــنھ) ٣

                         )٧+ س ٥+  ٣س٣(  ــاــــــنھ                                                       : الحل 

   ٧) + ١(×  ٥+  ٣)١(×  ٣=          ٥) + س(٢  ــاــــــنھ) ١

              =١٥=                                                        ٥) + ١(٢   

  :٧٢كتاب ص) / ١(تدریب                                               ٥+    ٢  =           

  : جد قیمة كل مما یأتي                                         ٧=              

  )٩+ س ٤+  ٢س٥ــ  ٦س(  ــاــــــنھ)  ١                                       ١+ س ٤ــ  ٣س  ــاــــــنھ) ٢

  )١٠س ــ+ ٢س)(س٥+  ٢س٧( ــاــــــنھ  )٢                                    ١) + ٢(٤ــ  ٣)٢=  (            

   ٣)س٥+  ٢س( ــاــــــنھ  )٣                                   ١+      ٨ــ       ٨=              

 =    ١   

٣ 
٤ 

٣ 
٤ 
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١ــ س  

١ــ س  

١ــ س  

٢ــ س  

 ١ س

١ــ س  

 ٢ س

 ٣ س

 أ س أ س

 أ س أ س

 أ س

 أ س أ س

 أ س

 أ س أ س

 ن

 أ س أ س
 ن

 ن

 أ س أ س

  

  :٧٢كتاب ص) / ١(حل تدریب

  :تمارین ومسائل/٣١كتاب ص) / ٤(سؤال                           ) ٩+ س ٤+  ٢س٥ــ  ٦س(  ــاــــــنھ) ١

    ٢٥=  )١+ س ٥+  ٢م س( ــاــــــنھإذا كانت                    ٩) + ١ــ(×٤+  ٢)١ــ(×٥ــ  ٦)١ــ(  =         

  فما قیمة الثابت م ؟                             ١=  ٩+  ٤ــ+   ٥ــ   ١   =             

   :الحل                         )١٠س ــ+ ٢س)(س٥+  ٢س٧( ــاــــــنھ) ٢

    ٢٥=  ١+  ٣×  ٥+  ٢)٣(× م        ) ١٠ــ ١ــ+  ٢)١ــ) ( ( ١ــ×  ٥+  ٢)١ــ(×  ٧( =

       ٢٥=  ١+   ١٥+  ٩× م                                       )  ١٠ــ( × )  ٥ــ+  ٧= ( 

  ١= م   ٩= م  ٩                              ٢٠ــ=  ١٠ــ×   ٢=   

   أعداد حقیقیة" أ ، ل ، ك ، جـ  " إذا كانت ) :٣(نظریة                                           ٣)س٥+  ٢س( ــاــــــنھ)  ٣

  وكانت         ٣) ١ــ×  ٥+  ٢)١ــ= ((

  ك  ) = س(ھـ  ــاــــــنھل  ،  =  )س(ق ــاــــــنھ                        ٦٤ــ=  ٣)٤ــ= ( ٣) ٥ــ +  ١= ( 

  :فإن                 :تمارین ومسائل/٣١كتاب ص) / ٢(سؤال

  ) س(ق ــاــــــنھ× جـ ) = س(ق× جـ  ــاــــــنھ) ١                                      :جد قیمة كل مما یأتي 

  ل× جـ =                                                          )٧س ــ ٦+  ٣س٥ــ  ٤س٣(  ــاــــــنھ) أ

  ) ) س(ھـ  ∓) س(ق(  ــاــــــنھ) ٢  ) ٧ــ) ٢ــ(×  ٦+  ٣)٢ــ(×٥ــ  ٤)٢ــ(×  ٣= (             

  )س(ھـ  ــاــــــنھ ∓) س(ق  ــاــــــنھ=              ٦٩=  ١٩ــ  ٨٨) =  ٧ــ ١٢ــ ٤٠+  ٤٨= (            

   ك   ∓ل  =                               )٢ س ــ٥+ ٣س)(١+  ٢س( ــاــــــنھ) ب

  ) )س(ھـ × ) س(ق(  ــاــــــنھ) ٣                                )٢ــ  ٥+  ١)(  ١+  ١= (  

  ) س(ھـ  ــاــــــنھ× ) س(ق ــاــــــنھ=                                            ٨=   ٤×   ٢=     

  ك ×  ل  =                                                 ٥)٢+  ٣س( ــاــــــنھ) جـ

  )س(ق ــاــــــنھ    )    = س(ق     ــاــــــنھ) ٤                                             ٥) ٢+  ١ــ = (           

          =  )١=   ٥)١  

  ل      =   :إیجاد قیمة الثابت بالتعویض المباشر # 

   ن))س(ق ــاــــــنھ= ( ن))س(ق( ــاــــــنھ) ٥    ١٥=  )أ+ س ٣( ــاــــــنھإذا كانت  :خارجي / مثال

  فما قیمة الثابت أ ؟ 

  ن)ل= (   ١٥= أ +  ٦      ١٥= أ +  ٢×  ٣ : الحل 

   ٩=  ٦ــ  ١٥= أ   ومنھ  
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 ١ س ١ س

 ١ س

 ١ س

 ١ س

 ١ س ١ س

 ١ س

 ١ س ١ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

  

                                                 : ملاحظة ھامة

  ) )س(ھـ  ٢ــ ) س(ق(  ــاــــــنھ) ب                              :  في اسئلة المعطیات والمطلوب

    )س(ھـ  ٢  ــاــــــنھــ ) س(ق ــاــــــنھ :الحل               ــ یجب تجھیز المعطیات قبل البدء في إیجاد ١

   ١٢=  ٤+  ٨=   ٢ــ×  ٢ــ  ٨    =                )س(ھـ  ــاــــــنھ& ) س(ق ــاــــــنھالمطلوب وذلك بجعل 

  ) )س(ھـ × ) س(ق(  ــاــــــنھ) جـ                          ) .موضوع القانون ( ا لوحدھ

  ) س(ھـ  ــاــــــنھ× ) س(ق  ــاــــــنھ  =        التعامل مع المطلوب وفق النظریات السابقة ــ ٢

  ١٦ــ=  ٢ــ×  ٨     =                        . والاستفادة من المعطیات في الوصول للحل 

  )س(ق ٥ ــاــــــنھ) د                                       :٣٢كتاب ص) / ١(مثال

  ٤٠=    ٨×  ٥=             ٣ــ ) = س(ھـ  ــاــــــنھ،   ٩) = س(ق ــاــــــنھأن إذا علمت 

  )  ١) + س(ق ٢(  ــاــــــنھ) ھـ                          ) : إن وجدت(فجد قیمة كل مما یأتي 

      ١  ــاــــــنھ) + س(ق ٢  ــاــــــنھ =                                         ) ) س(ھـ ) + س(ق(  ــاــــــنھ) ١

   ١٧=  ١+  ١٦=  ١+  ٨×  ٢  =                                             ) )س(ھـ × ) س(ق(  ــاــــــنھ) ٢

  ) ٧س ــ ٣+  ٣))س(ھـ ((  ــاــــــنھ  )و   : الحل 

   ٧ ــاــــــنھ س ــ٣ ــاــــــنھ + ٣))س(ھـ (  ــاــــــنھ=                                         ))س(ھـ ) + س(ق( ــاــــــنھ) ١

   ٧ــ   ٣×  ٣+     ٣)٢ــ=   (                                        )س(ھـ  ــاــــــنھ) + س(ق  ــاــــــنھ=  

   ٧ــ    ٩+       ٨ــ =                                                       ٦=   ٣ــ +    ٩=     

           ٦ــ =    ٢+   ٨ــ =                                                   )) س(ھـ × ) س(ق( ــاــــــنھ) ٢

  ) ٤+ س ٢ + )س(ھـ ٣)) + س(ق٢ ( ــــانھ) ز                                 )س(ھـ  ــاــــــنھ× ) س(ق  ــاــــــنھ= 

  )  ٤+ س٢( ـــانھ) + س(ھـ  ٣ ـــانھ) + س(ق ٢ ـــانھ=                                                ٢٧ــ =  ٣ــ ×   ٩=    

   ٤+  ٣×  ٢+   ٢ــ ×  ٣+   ٨×  ٢  =             :تمارین ومسائل/  ٣١كتاب ص) / ١(السؤال

   ٤+     ٦+   ٦ــ +    ١٦=      ٢ــ ) = س(ھـ  ــاــــــنھ،   ٨) = س(ق ــاــــــنھأن إذا علمت  

    ٢٠=     ) : إن وجدت(فجد قیمة كل مما یأتي  

  ) )س(ھـ  ٢) + س(ق ٤( ــاــــــنھ) أ

  :الحل 

 ) س(ھـ  ٢ ــاــــــنھ) + س(ق ٤ ــاــــــنھ

  ٢٨=  ٤ــ  ٣٢=  ٢ــ ×  ٢+   ٨×  ٤ 
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 ٢ س

 ٢ س

 ٢ س ٢ س ٢ س

 ٢ س

 ٢ س

 ٢ س ٢ س

١ــ س  

١ــ س  

١ــ س ١ــ س  ١ــ س   

١ــ س  

١ــ س  

١ــ س  

٢ــ س  

٢ــ س  

٢ــ س ٢ــ س   

٢ــ س  

٢ــ س  

٢ــ س ٢ــ س   

٢ــ س ٢ــ س   

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٢ س

 ٢ س

= 

 

    :أسئلة وزارة متنوعة   :٢٧كتاب ص) / ٥(مثال

   :صیفیة  ٢٠١٨وزارة                           ٩) = ١+س ) + س(ق(  ــاــــــنھإذا علمت 

  ،  ١٢) = س(ق ٢ ــاــــــنھإذا كانت                                          :  ٢))س(ق( ــاــــــنھفجد قیمة 

           : تساوي   ٢))س(ق( ــاــــــنھفإن                                               )نجھز المعطیات ( : الحل 

  )نجھز المعطیات (  :الحل                 ٩=   ١  ــاــــــنھ +س  ــاــــــنھ ) +س(ق  ــاــــــنھ

 ١٢) = س(ق ٢ ــاــــــنھ                                  ٩=   ١+     ٢) +  س(ق  ــاــــــنھ

 ) س(ق  ــاــــــنھ                                      ٦=   ٣ــ  ٩)  = س(ق  ــاــــــنھ

  ٦)  =  س(ق  ــاــــــنھ   ومنھ                   ٢))س(ق ــاــــــنھ= ( ٢))س(ق( ــاــــــنھ: لذا فإن 

    ٢))س(ق ــاــــــنھ= ( ٢))س(ق( ــاــــــنھ: لذا فإن                                           ٣٦=  ٢) ٦(  =  

   ٣٦=   ٢) ٦=  (                                         : ٢٧كتاب ص) / ٢( تدریب

  )١( :صیفیة  ٩٢٠١وزارة                         ٥= ) ٣ــ  ٣س) + س(ق(  ــاــــــنھإذا كانت  

    ١ــ ) = س(ھـ   ــاــــــنھ،  ٤) = س(ق ــاــــــنھإذا كانت                                    :   ٢))س(ق( ٣  ــاــــــنھفجد قیمة 

  : تساوي )) س(ھـ × ) س(ق ٢(   ــاــــــنھفإن                                            ) نجھز المعطیات ( :  الحل 

   :الحل                 ٥=  ٣ ــاــــــنھ ــ ٣س ــاــــــنھ) + س(ق  ــاــــــنھ

  )س(ھـ  ــاــــــنھ× ) س(ق ٢ ــاــــــنھ                                    ٥=  ٣ــ   ١ــ ) + س(ق  ــاــــــنھ

   ٨ــ =   ١ــ ×     ٤×  ٢=                                      ٩=   ٤+  ٥) =  س(ق  ــاــــــنھ

  )٢( :صیفیة  ٩٢٠١وزارة                       ٢) ٩(  × ٣=  ٢))س(ق( ٣  ــاــــــنھ : لذا فإن

   ١٦) = م٢س ــ ٤(  ــاــــــنھإذا كانت                                 ٢٤٣=   ٨١×  ٣=                    

   :فإن قیمة الثابت م تساوي                                        :٣١كتاب ص) / ٣( سؤال

  :الحل                    ٢٧= ) ١+س  ٢) + س(ق٣(  ــاــــــنھإذا كانت 

  ١٦) = م٢س ــ ٤(  ــاــــــنھ                                        :   ٣))س(ق( ــاــــــنھفجد قیمة 

   ١٦= م  ٢ــ   ٨ومنھ                                                 )نجھز المعطیات( :  الحل 

   ٨= م ٢ــ                       ٢٧=   ١  ــاــــــنھ +س ٢ ــاــــــنھ) + س(ق٣ ــاــــــنھ

  م                                               ٢٧=  ١+  ٤ــ ) + س(ق ــاــــــنھ ٣

                      ١٠) = س(ق ــاــــــنھ          ٣٠) = س(ق ــاــــــنھ ٣  

                  ٤ــ =  م                             ٣))س(ق ــاــــــنھ= (   ٣))س(ق( ــاــــــنھ : لذا فإن 

                                   ) =١٠٠٠=  ٣) ١٠  

١٢ 
٢ 

= 

٨ 

٢ــ  
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) =س(إذا كان ق  
٢< ، س       ١+ س ٥  

  ٢> ، س            ٢س

 ١ س

 ٣ س ٢ س

 ١ س ١ س

 ٣ س ٣ س ٣ س

ــ٢ س ــ٢ س   

+٢ س +٢ س   

ــ٢ س +٢ س   

 ٢ س

٣< ، س      ١+  ٢س  

  ٣> ، س     ٢س ــ ٤

 ١ س

 ٤ س ٣ س

 ٣ س

 ١ س

 ٤ س

+٣ س  

ــ٣ س  

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

) = س(إذا كان ق  

٢ــ س ١ س  ٠ س 

 ١ س

٢ــ س  

ــ٠ س  

+٠ س  

ــ٠ س +٠ س   

 ٠ س

) = س(إذا كان ق  

 ٤ س

 ٣ س

٢ــ س  

 

 ٢=  ١+  ٢)١() = س(ق  ــاــــــنھ) ب/١                                      نھایة الاقترانات المتشعبة 

   ١٤=  ٢ــ  ٤×  ٤) = س(ق  ــاــــــنھ) جـ/١                                      :  ٢٨كتاب ص) / ٦(مثال

 : یتشعب الاقتران  ٣= عند س ) د/١                                                                  

   ١٠=   ٢ــ  ٣×٤) = س(ق  ــاــــــنھ                                                                       

   ١٠=  ١+  ٢)٣) = (س(ق  ــاــــــنھ                            ) : إن وجدت ( فجد قیمة كل مما یأتي 

        ١٠) = س(ق  ــاــــــنھإذن                               )س(ق  ــاــــــنھ) ٢                 ) ٢(ق) ١

 ١٣=  ١+  ٣×  ٤  ــاــــــنھ) = س(ق  ــاــــــنھ) ٢  )س(ق  ــاــــــنھ) ٤      )س(ق  ــاــــــنھ )٣

   :تمارین ومسائل/  ٣١ص كتاب) / ٥(سؤال                                        ٤=   ٢)٢= ( )٢(ق) ١: الحل 

   ٠< ، س        ١+ س ٤                                ٦=  ١+١×٥) = ١+ س ٥( ــاــــــنھ) = س(ق  ــاــــــنھ) ٢

 ٠ ≥، س        ٢ــ س ٥                                  ٩=  ٢)٣( ــاــــــنھ =  ٢س  ــاــــــنھ ) =س(ق  ــاــــــنھ )٣

  : فجد قیمة كل مما یأتي         .ھي القیمة التي یتشعب عندھا الاقتران  ٢= لاحظ أن س ) ٤

        )      س(ق ــاــــنھ) جـ)  س(ق ــاــــنھ) ب)  س(ق ــاــــنھ) أ       ١١=  ١+٢×٥) = ١+ س ٥( ــاــــــنھ ) =س(ق  ــاــــــنھ

  :الحل                       ٤=  ٢)٢= ( ٢س ــاــــــنھ ) =س(ق  ــاــــــنھ

    ٤=  ٢)١(ــ  ٥) = س(ق ــاــــنھ) أ                          )س(ق  ــاــــــنھ ≠) س(ق  ــاــــــنھ بما أن

      ٧ــ=  ١+  ٢ــ×  ٤) = س(ق ــاــــنھ) ب                                 .غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھ فإن 

  : یتشعب الاقتران  ٠= عند س ) جـ                                :  ٩٢كتاب ص) / ٣(تدریب

 ١=  ١+  ٠×  ٤) = س(ق  ــاــــــنھ                                                       

   ٥=  ٠ــ  ٥) = س(ق  ــاــــــنھ                                                                 

 )س(ق  ــاــــــنھ ≠) س(ق  ــاــــــنھ بما أن                 ) : إن وجدت(فجد قیمة كل مما یأتي 

   .غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھ فإن   )س(ق  ــاــــــنھ) ب                 ) ٢(ق) أ

  :خارجي / سؤال                        )س(ق  ــاــــــنھ) د      )س(ق  ــاــــــنھ )جـ

  ٣ ≠، س     ١+  ٢س                                                                                                     

  ٣= ، س          ٦                                               ص  ∈، س     ١+ س ٤                            

  ) : إن وجدت(فجد قیمة كل مما یأتي                  مجموعة الأعداد الصحیحة ، = حیث ص 

 )س(ق  ــاــــــنھ) ب                  ) ٣(ق) أ                               ) . إن وجدت )  ( س(ق  ــاــــــنھ فجد 

  )س(ق  ــاــــــنھ) د      )س(ق  ــاــــــنھ )جـ                                                                   : الحل 

 ٥=   ١+  ٢)٢= () ٢(ق) أ/١

) = س(إذا كان ق) ١
 

) = س(إذا كان ق) ٢
 

، س      ص        ٦+ س   ∋
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 ٣ س

 ٤ س

٢ــ س  

) = س(إذا كان ھـ   

 ٥ س ٣ س

 ٥ س

 ٣ س

 ٤ س

 ٢ س ٠ س

 ٦ س

 ٠ س

+٢ س  

ــ٢ س  

 ٢ س

 ٤ س

+٦ س  

ــ٦ س  

 ٦ س

 ٢ س

+٢ س  

ــ٢ س  

 ٢ س

 أ س

ــأ س +أ س   

 ٣ س

 

        ٢٠=  ٤×  ٥) = س(ق  ــاــــــنھ )جـ                                              :خارجي السؤال حل ال

 :یتشعب الاقتران  ٦= عند س ) د                                                             ٦=  )٣(ق) أ

   ٣٠=  ٦ــ  ٢)٦) = (س(ق  ــاــــــنھ                  ١٠=  ١+  ٩=  ١+  ٢)٣) = (س(ق  ــاــــــنھ) ب

   ٣٠=  ٦×  ٥) = س(ق  ــاــــــنھ                 ١٧=  ١+  ١٦=  ١+  ٢)٤) = (س(ق  ــاــــــنھ )جـ

  ٣٠) = س(ق  ــاــــــنھإذن                   ٥=  ١+  ٤=   ١+  ٢)٢ــ) = (س(ق  ــاــــــنھ) د

  :خارجي / سؤال               :تمارین ومسائل/  ٣٢كتاب ص) / ٦(سؤال 

   ٢< ،  س        ١ــ  ٢س                            ٣ ≠،  س    ١+  ٢س                           

       ٢= ،  س             ٥) =      س(إذا كانت ق                    ٣= ،   س        ٨                               

   ٢> ،  س        ٧+ س                                                                               : فجد قیمة كل مما یأتي 

 ) : س(ق  ــاــــــنھفجد           )٣(ھـ ) جـ)   س(ھـ   ــاــــــنھ) ب    )س(ھـ   ــاــــــنھ )أ

   :یتشعب الاقتران  ٢= عند س  :الحل                                                                      :الحل 

  ٣=    ٩  =   ٧+  ٢   ) =س(ق  ــاــــــنھ                               ٢٦=  ١+  ٢)٥= ( )س(ھـ   ــاــــــنھ )أ

  ٣=  ١ــ  ٤=  ١ــ  ٢)٢) = (س(ق  ــاــــــنھ                             ١٠=  ١+  ٢)٣= ( )س(ھـ   ــاــــــنھ )ب

 ٣) = س(ق  ــاــــــنھ إذن                                                          ٨) = ٣(ھـ ) جـ

                :تمارین ومسائل/  ٣٢كتاب ص) / ٨(سؤال 

   ق إذا كان ق اقتراناً متشعباً ، وكان الاقتران :قاعدة                    ٢< ، س   ١+  ٢س                       

      تكون) س(ق  ــاــــــنھأ ، فإن = یتشعب عند س             ٦ ≤س  ≤ ٢س       ، ٥) =    س(إذا كان ق

                       ) س(ق  ــاــــــنھ) = س(ق  ــاــــــنھموجودة إذا كانت                    ٦> ، س    ٦ــ  ٢س                       

               ) : إن وجدت(فجد قیمة كل من النھایات الآتیة 

 ^ــ^معاذكو / الإنسان معجزة لو أراد ذلك :  تذكر                           )س(ق  ــاــــــنھ) ب      )س(ق  ــاــــــنھ )أ 

  )س(ق  ــاــــــنھ) د      )س(ق  ــاــــــنھ )جـ

  : ٢٩كتاب ص / )٧(مثال                                           : الحل 

    ٣< ، س     ١+  ٣س                                                           ١=  ١+  ٢)٠) = (س(ق  ــاــــــنھ )أ 

      ٣= ، س          ٢٠) =     س(إذا كان ھـ                                        :یتشعب الاقتران  ٢= عند س ) ب

  ٣> ، س      ١+ أس                                                                  ١٠=  ٢×  ٥) = س(ق  ــاــــــنھ

    موجودة ، فما قیمة الثابت أ ؟) س(ھـ   ــاــــــنھ وكانت                                    ٥=  ١+  ٢)٢) = (س(ق  ــاــــــنھ

                                    . غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھ إذن
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 ٣ س

+٣ س ــ٣ س   

+٣ س ــ٣ س   

) = س( إذا كان ق) ١

 ١ س ٣ س

) = س( إذا كان ق) ٢

 ٣ س

 ٣ س

 أ س

 ١ س

+١ س ــ١ س   

 أ س

+أ س ــأ س   

٣ ٣ 

  ) = س( إذا كان ق 

 ٢ س

 ٢ س

+٢ س ــ٢ س   

+٢ س ــ٢ س   

  ) = س( إذا كان ق 

 ٢ س

 ٢ س

+٢ س ــ٢ س   

  

  موجودة) س(ق ــاــــــنھبما أن ) ٢                                            : ٢٩كتاب ص / )٧(مثالحل 

  )س(ق  ــاــــــنھ) = س( ق  ــاــــــنھ فإن                                        موجودة) س(ھـ   ــاــــــنھ بما أن

  ٣أ ٥=  ٤٠                                              )س(ھـ   ــاــــــنھ) = س(ھـ   ــاــــــنھ فإن

  ٣أ=       ٨                                            )١+ أس (  ــاــــــنھ= ) ١+  ٣س(  ــاــــــنھ

  ٢= أ                                                              ١+  ٣× أ =  ١+ ٣)٣( :  ومنھ

  :تمارین ومسائل/  ٣٢كتاب ص) / ٧(سؤال                                           ١+ أ  ٣=   ١+   ٢٧         

  ٢< ، س        ٤+ أس                                                                     ١+ أ  ٣=  ٢٨                 

  ٢ ≥أ       ، س +  ٢س٥                                                                        أ  ٣=  ٢٧                 

  ، فما قیمة الثابت أ ؟ موجودة) س(ق ــاــــــنھوكانت                                                    ٩= أ                    

  موجودة) س( ق  ــاــــــنھ بما أن :الحل                                              : ٣٠كتاب ص / )٤(تدریب 

  )س(ق   ــاــــــنھ) = س(ق   ــاــــــنھ فإن                          ١< ، س     س ــ أ    ٥                       

  )  ٤+ أس (  ــاــــــنھ= ) أ+  ٢س٥(  ــاــــــنھ                         ١ ≥، س     ٧+  ٢س ب                       

   ٤+  ٢× أ = أ +  ٢)٢(×  ٥                    موجودة ) س(ق ــاــــــنھ،  ١٦) = س(ق ــاــــــنھ وكانت

   ٤+ أ   ٢= أ +  ٢٠                                                     أ ، ب ؟  : فما قیمة كل من الثابتین 

  أ ــ أ ٢=  ٤ــ  ٢٠                                           أ < ، س          ٣س٥                       

  ١٦= أ                                                     أ ≥، س           ٤٠                        

  :تمارین ومسائل/  ٣٢كتاب ص) / ٩(سؤال                   موجودة ، فما قیمة الثابت أ ؟) س(ق ــاــــــنھوكانت 

  ٢< س ــ أ      ، س ٣                                                                                            : الحل 

  ٢ ≥س  ،        ١٠                                                                  ١٦) = س(ق ــاــــــنھبما أن ) ١

  موجودة ، فما قیمة الثابت أ ؟) س(ق ــاــــــنھوكانت                                    ١٦=  ٧+  ٢)٣(ب   ــاــــــنھ ومنھ 

  موجودة) س(ق   ــاــــــنھ بما أن: الحل                                     ١٦=   ٧+ ب  ٩                     

  )س(ق   ــاــــــنھ) = س(ق   ــاــــــنھ فإن                                       ٩= ب  ٩                           

  ــ أ      ) ٢(×  ٣=   ١٠                                                           ١= ب                       

  ــ أ   ٦=   ١٠                                                             موجودة ) س(ق ــاــــــنھأیضاً  

   ١٠ــ  ٦= أ     )س(ق   ــاــــــنھ  ) =س( ق  ــاــــــھن ومنھ 

   ٤ــ = ــ أ                                                             أ  ١×  ٥=  ٧+  ٢)١(×  ١      

  ٣ــ = ــ أ           أ  ٥=     ٨               
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  ) = س( إذا كان ق 

 ٠ س

+٠ س  

ــ٠ س  

 ٠ س

  ) = س( إذا كان ق 

 ٥ س

 ٥ س

+٥ س ــ٥ س   

ــ٥ س +٥ س   

  ) = س( إذا كان ق 

 ٢ س

 ٢ س

+٢ س ــ٢ س   

  ) = س( إذا كان ق 

١٠ــ س  

١٠ــ س  

  

  :صیفیة ) ٢٠١٢(وزارة #                                          : أسئلة وزارة متنوعة

  ٢ ≤ س،       ٣س                                                                 :صیفیة ) ٢٠١١(وزارة # 

   ٢> م س     ، س                                                         ٠< ، س        ٧   

  موجودة ، فما قیمة الثابت م ؟) س(ق ــاــــــنھوكانت                                  ٠= س  ،      ٥                          

  :الحل                                  ٠> ، س       ٣                          

  موجودة) س(ق   ــاــــــنھ بما أن                                                      ) :س(ق  ــاــــــنھفجد 

  )س(ق   ــاــــــنھ) = س(ق   ــاــــــنھ فإن  :یتشعب الاقتران  ٠= عند س  :الحل 

  ٣)٢=  (م  ٢                                                                         ٣) =  س(ق  ــاــــــنھ

  ٨=  م  ٢                                                                         ٧) =  س(ق  ــاــــــنھ

  ٤= م                                                              .غیر موجودة ) س(ق  ــاــــــنھ إذن

  

  :صیفیة ) ٢٠١٩(وزارة #                                    :شتویة ) ٢٠١٢(وزارة # 

  ٥ ≤، س      ٢                                                   ٥ >، س       ٥ــ  ٢م س                       

  ٥> س  ،    ٣ــ                                                   ٥= س  ،          ٢٠                           

  : تساوي ) س(ق   ــاــــــنھ فإن                           ٥ <، س       ٥+ س ٨                        

  :الحل                   موجودة ، فما قیمة الثابت م ؟) س(ق ــاــــــنھوكانت 

      ٢) = س(ق   ــاــــــنھ                                                                        :الحل 

  موجودة) س(ق   ــاــــــنھ بما أن

  )س(ق   ــاــــــنھ) = س(ق   ــاــــــنھ فإن

  المركب الذي یقوده رُبّان خائف "                             ٥+ س ٨  ــاــــــنھ=   ٥ــ  ٢م س  ــاــــــنھ  

  ^ــ^معاذكو " . / لن یصل الى وِجھتھ     ٥+  ٥×  ٨=  ٥ــ  ٢)٥(م          

   ٥+  ٤٠=  ٥م ــ  ٢٥              

   ٥٠= م  ٢٥                   

   ٢= م                         
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١+  س  ٣ س 
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٠ 
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 صفر
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٣+ س ٤ــ  ٢س  

س٦  ٢ س 

٣+ س ٤ــ  ٢س  

س٦  ٢ س 

٣+  ٢×٤ــ  ٢)٢(  

٢×  ٦  

٣+  ٨ــ  ٤  

١٢ 

٣+  ٤ــ ١ــ    

١٢ ١٢ 

 عدد

 صفر
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٣ــ  ٢س  

١س ــ   

٣ــ  ٢)١( ٣ــ  ٢س   

١س ــ  ١ــ  ١ ١ س   

٣ــ  ١  
٠ ٠ 

٢ــ  

٣+  ٢س  
 ٢ س

)٣+ ٢)٢  

٤ــ ٢×٢  

٤س ــ ٢  

٧ 

١ 

٠ 

٢س  
١ 

)٢)٠  ٠ س 
١ 
٠ 

 ١ س

 ١ س

)س(ق  

)س(ھـ   ١ س 

س٣) + س(ق  

٢) + س(ھـ   ١ س 

  

  نھایة خارج قسمة اقترانین

   : الحالة الثانیة) ٢(                                                                    مقدمة 

  إذا كان ناتج التعویض ـــــــــــــ                                           لإیجاد نھایة قسمة اقترانین یتم 

  . تكون النھایة غیر موجودة                                 : التعویض المباشر وھناك ثلاث حالات 

  : جد قیمة كل مما یأتي  :خارجي / مثال                                                        :الحالة الأولى ) ١(

    ـ ــــــــــــــ ــاــــــنھ) ١                               إذا كان ناتج التعویض المباشر عدد تكون

  :الحل                                                         . النھایة ذلك العدد 

  ــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                              : جد قیمة كل مما یأتي   :خارجي / مثال 

  ــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ١

  النھایة غیر موجودة   ــــــــــــ = ـ ـــــــــــــــ=   :الحل 

                               ــــــــــــــــ ــاــــــنھ= ـــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

    ـــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢                                                                             

  :الحل     ١=  ـــــــــ  = ـــــــــــــ =      

  النھایة غیر موجودة ــــــــــــ = ـــــــــــــــــــ =                                                                              

  ـــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢

    ـــــــــــ = ـــــــــــ = ـــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٣                                                                      :الحل 

    النھایة غیر موجودة                                                       ٠= ـــــــــــ = ـــــــــــــــ = ـــــــــــــــ  ــاــــــنھ

        :  ٣٣كتاب ص) / ١(مثال                          

  ، ٦) = س(ق ــاــــــنھإذا علمت أن   صفر = ــــــــــــ  :لاحظ أن            

  :، فجد قیمة كل مما یأتي  ٢ــ ) = س(ھـ  ــاــــــنھ  

  ـــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٣

  ــــــــــــــ  ــاــــــنھ )١    :الحل 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

    ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢  

      ــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــ  = 
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)س(ق  

)س( ھـ  ١ س 

 ١ س

   ) س(ھـ ــاــــــنھ   

٦ 
٢ــ   

 ١ س

س٣) + س(ق  

٢) + س(ھـ   

 ١ س

  ٢) + س(ھـ  ــاــــــنھ     

 ١ س ١ س

٢ ــاــــــنھ ) +س(ھـ  ــاــــــنھ  

٣+  ٦  

٢+  ٢ــ   
٩ 
٠ 

١+  ٢س  

٣+ س   ٢ س 
٥ 
٥ 

٥س ــ   

١٥+ س   ٥ س 
٥ــ  ٥ ٠  

١٥+  ٥  ٢٠ 

١س ــ   

٥ 
 ١ س

٥ 

٠ 

٢٥ ــ ٢س  

٥+ س   ١ س 
٢٥ــ  ٢)١(  

٥+  ١  ٦ 
٢٤ــ   

٤س ــ ٢  

٣+ س   ٢ س 
٤ــ  ٢×  ٢  

٣+  ٢  

٠ 

٥ 

٤ــ  ٢س  ٢ س 

٣+ س   ٣+  ٢  
٤ــ  ٢)٢(  

٥ 
٠ 

١ــ  ٢س  

٣+ س   ٣ س 
١ــ  ٢)٣(  

٣+  ٣  

٨ 
٦ 

٤ 
٣ 

 ٢ س ٢ س

)س(ق  

)س(ھـ   ٢ س 

 ٢ س

   ) س(ھـ ــاــــــنھ   

٣ 

٣ ٩ 

١ 

 ٢ س
١) + س(ھـ   

٥س ــ ) + س(ق  

 ٢ س

٥  ــاــــــنھس ــ   ــاــــــنھ) + س(ق ــاــــــنھ  

 ٢ س

٥ــ  ٢+  ٣  
١٠ 
٠ 

  

    ــــــــــــــ   =ــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٣                                              : ٣٣كتاب ص) / ١(مثالحل 

      ـــــــــــــ ــاــــــنھ )١

   النھایة غیر موجودةــــــــــــ    =    

                                                             )س(ق ــاــــــنھ    

  ـــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٤     ٣ــ = ـــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــ = 

    ١س        

  ـــــــــــــ= ــــــــــــ =                                                     ـــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ )٢

                

   : ٣٩كتاب ص) / ١(سؤال    س٣ ــاــــــنھ ) +س(ق ــاــــــنھ       س٣) + س(ق ــاــــــنھ     

  ٩) = س(ھـ  ــاــــــنھ،  ٣) = س(ق ــاــــــنھإذا كانت   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

  ) : إن وجدت(فجد قیمة كل مما یأتي        ١س                  ١س                             ١س         

  ـــــــــــــ  ــاــــــنھ )أ                   النھایة غیر موجودة    ـــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــ= 

  

  )س(ق ــاــــــنھ                                               :  ٣٤كتاب ص) / ٢(مثال

        ـــــــــــ =    ـــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــ=                           ) : إن وجدت(جد قیمة النھایة في كل مما یأتي 

  ٢س                                            ١=  ــــــــــ = ـــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ١

                                                                              

  ــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ب                    ٠= ــــــــــ = ــــــــــــــ = ـ ـــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٢

  

                   ١  ــاــــــنھ ) +س(ھـ  ــاــــــنھ                      النھایة غیر موجودةــــــــــــ  = ــــــــــــــــ   ــاــــــنھ) ٣

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=                                     

  ٢س             ٢س                 ٢  س  :  ٥٣كتاب ص) / ١(تدریب 

  ) :  إن وجدت(جد قیمة النھایة  لكل مما یأتي 

  ــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــ=               ٤ــ = ــــــــــ =  ــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ١

  

      النھایة غیر موجودة      ٠ = ـــــــــــ = ـــ ــــــــــــــــ= ــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢

      

١+  ٩  
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 صفر

س٢+   ١+  س٣  

٧س ــ   

٣ 

٢س ــ   ٥ س 

٥× ٢+   ١+  ٥×٣  

٧ــ  ٥ ٢ــ  ٥   

٣ 

١٠+  ١٦  

٢ــ   

٣ 

٣ 

١٠+  ٤  

٢ــ  ٢ــ    
١٤ 

 صفر

 ٣ س

٩ــ  ٢س  

٣س ــ   ٠ 

٠ 

)٣+  س)(٣س ــ (  

٣س ــ   ٣ س ٣ س 

س٢ــ  ٢س  

س٣  ٠ ٠ س 

٠ 

)٢س ــ (س   
س٣ ٠ س  

٢س ــ   

 ٠ س ٣

٢ــ  ٠  
٣ ٣ 

٢ــ   

٢ــ س ــ  ٢س  

ــ س ٢ ٢ س  ٠ 
٠ 

)١+ س )(٢س ــ (  

ــ س ٢  ٢ س 

 ٢ س

٨ــ  ٣س  

ــ س ٢  ٢ س 

٠ 

٠ 

)٤+ س ٢+  ٢س)(٢س ــ (  

ــ س ٢  ٢ س 

 ٢ س

        

  :أمثلة على التحلیل                                                  :شتویة ) ٢٠١٨(وزارة 

  :خارجي / مثال                                                   : جد قیمة كل مما یأتي 

    : جد قیمة النھایة في كل مما یأتي                           ـــــــــــــــ + ـــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ

  ـــــــــــ=  ــــــــــــــــــ ــاــــــنھ)  ١                                                                             

    : الحل   ــــــــــــــــــــــ+ ــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = 

  ٣+ س  ــاــــــنھ= ــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                                                              

  ٦=    ٣+   ٣=                                ــــــــــــ + ـــــــــــــــــــــــــ  =

                                                                                                

    ـــــــــــ= ـــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢                                ١+ ــــــــــــــ =   ١+ ـــــــــــــــــــ = 

  : الحل                                                                               

   ــــــــــــــ ــاــــــنھ =ــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                                      ٦ــ =  ١+  ٧ــ =  

                                                                                      : الحالة الثالثة) ٣(

    ـــــــــ= ــــــــــــــ =              إذا كان ناتج التعویض ــــــــــــ 

    

                ـــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٣                         تعد ھذه القیمة غیر معینة ، لذا یكتب الاقتران 

  ١ــ        :الحل   : ة مكافئة باستخدام إحدى الطرائق الآتیة على صور

  ــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                                 : التحلیل إلى العواملـ ١

    تتضمن ھذه الطریقة تحلیل البسط أو تحلیل المقام

     ٣ــ =  ٣×  ١ــ ) =  ١+ س ( ١ــ  ــاــــــنھ=                                           : الى العوامل الأولیة باستخدام 

  )س ــ أ) (أ+ س = ( ٢ــ أ ٢س :الفرق بین مربعین ) ١

  ـــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٤                                   وتستخدم  إخراج العامل المشترك) ٢

  ١ــ        :الحل   . إذا لم یوجد في كثیر الحدود حد ثابت 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ                         .باستخدام الأقواس  تحلیل العبارة التربیعیة) ٣

    :  الفرق بین مكعبین) ٤

  ) ٤+ س ٢+  ٢س(×   ١ــ  ــاــــــنھ =                              )  ٢أ+ أس +  ٢س) (س ــ أ= ( ٣ــ أ ٣س

  ١٢ــ ) =  ٤+  ٤+  ٤( ×  ١ــ =                                                          :مجموع مكعبین ) ٥

    ) ٢أ+ ــ أس  ٢س) (أ+ س = ( ٣أ+  ٣س
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          :الحل                                      ــــــــــ=  ـــــــــــــــــــ ــاــــــنھ )٥

  ــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ١                                                                     :الحل 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                                                              

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

    ــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                                                              

                                                        ٣ــ = ــــــــــــ = 

  ــــــــ= ـــــــــ = ــــــــــــــــــــ =                                                                              

  ـــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٦

  ــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٢                                                                             

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                                             

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

     ٤+ س ٢+  ٢س ــاــــــنھ=                                                                             

  ١٢=  ٤+  ٤+  ٤=  ٤+  ٢×  ٢+  ٢)٢=   (                                 ٨=   ٣+  ٥=   ٣+ س   ــاــــــنھ= 

  

  : ٣٥كتاب ص) / ٣(تدریب                                               : ٣٥كتاب ص) / ٣(مثال 

  ) : إن وجدت(جد قیمة كل مما یأتي                                            ــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھجد 

    ــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ١                                                                    : الحل 

   ــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ =

    ـــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                                                             

   ١٠=  ٢×  ٥= س  ٥ ــاــــــنھ= 

   ٣ــ =  س    ــاــــــنھ=                                                                             

  : ٣٥كتاب ص) / ٤(مثال 

  : جد قیمة كل مما یأتي 

  ــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢ـــــــــــــــــــــــــــ      ــاــــــنھ) ١
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  : الضرب بالمرافقــ ٢                                            ـــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢

  المقدار           المرافق            حاصل الضرب                                                                             

  ٢ــ أ ٢أ                 س+ س ــ أ            س                                              ـــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ٢س ــ أ                أ + س              س ــ أ                                                                              

  ص             س ــ ص + س ــ  ص         س                                      ــــــــــ = ــــــــــ   ــاــــــنھ= 

  ص ــس ــ  ص            س    ص      + س                                                                              

   :أمثلة                                                                          

  ١٦ــ  ٢س= حاصل الضرب  ٤+ مرافقھ ھو س  ٤س ــ                                             ـــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٣

  ٤س ــ = حاصل الضرب  ٢+ مرافقھ ھو  س   ٢س  ــ                                                                            

  ٣س ــ = حاصل الضرب   ٣مرافقھ ھو س ــ   ٣+  س                                           ــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  :ملاحظات                                                                         

  .ــ یتم ضرب كل من البسط والمقام بالمرافق دائماً                       ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ــ یصبح المقدار المضروب في مرافقھ یساوي                                                                         

  )مربع الأول ــ مربع الثاني (                                                 )٩+ س ٣ــ  ٢س( س   ــاــــــنھ= 

  .والمقدار الآخر سواء في البسط أو في المقام یبقى كما ھو                              ) ٩+  ٣ــ ×  ٣ــ  ٢)٣ــ ( (×  ٣ــ = 

  :مثال                 ٨١ــ =  ٢٧×  ٣ــ ) =  ٩+  ٩+  ٩( ×  ٣ــ = 

  ــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ                                                                                 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــ=                            ـــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٤

              

      ـــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

                                                                                       

        لا تتسلق الجبال لیراك العالم                                            ٠=  ــــــــ=  ـــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  تسلقھا لترى أنت العالم                                                                                        

  معاذ البشیش:  محبكم الأستاذ                                              
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  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                              :خارجي/ مثال 

  : جد قیمة النھایة في كل مما یأتي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                       ـــــــــ =  ـــــــــــــــــــ ــاــــــنھــ ١

  

  ـــــــــ= ـــــــــ = ــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــ ـ=                                     ـــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٤                                 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ= 

    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                    ـــــــــــ= ــــــــــــــ = ــــــــــــــــ = 

  

    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ =                              ــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھــ ٢

  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ =               ــــــــــــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ= 

                          

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=                                  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

    ــــــــــــ= ـــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــ =                        ـــــــــــــــ= ــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــ = 

    

  ــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٥                            ـــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھــ ٣

  

  .  ھنا الضرب بمرافق البسط ومرافق المقام #                 ــــــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ= 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

١ــ   
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  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ=                                                                ) :٥/ (تابع 

  ــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــ × ــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

                                                                              =٤=  ٢+  ٢=  ٢+   ٤=   ٢+  ٤+  ٢٠  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  :  ٣٧كتاب ص) / ٥(مثال                                                                          

  ناتج  التعویض  ــــــــ:  ــــــــــــــــــ  ــاــــــنھجد                              ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

      

    ـــــــــــــــــــ × ــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                    ــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــ = 

  

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                           ٢=  ــــــــــ= ـــــــــــــــــ ـ= 

  

    ــــــــــ= ــــــــــــــــ =                               ـــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٦

  

  : ٣٧كتاب ص) / ٣(تدریب                ـــــــــــــــــــــــــــ×  ـــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ) : إن وجدت ( مما یأتي  قیمة كلجد                                                                           

  ـــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ١                       ـــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

    

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

      

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                ١ــ = ـــــــــــــ = ــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــ = 

  

  )  ٥+  ٢٥(  ٣) =  ٥+  ٢٠+  ٥(   ٣=                             ــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٧

  

   ٣٠=  ١٠×  ٣) = ٥+  ٥( ×  ٣=                 ــــــــــــــــــــــــــ × ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ= 
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  :خارجي / مثال                 ـــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٢

  : جد قیمة النھایة في كل مما یأتي                                                                           

                              ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ـــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ١                                                                         

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

    

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=           ـــــــــ= ــــــــــــــــ =  ـــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــ = 

        

                                                     :  مقاماتالتوحید ــ  ٣

  ـــــــــــــــ× ـــــــــــــــ  ــاــــــنھ=  ــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــ  ∓ــــــــ     

      : مثال 

      ــــــــــــ= ــــــــــــــــ =                          ـــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــ + ــ ـــــــ)  ١

  

  ــــــــــــــــــــــ=                      

    ــــــــ= ــــــــــــــــــ ـــــ ــاــــــنھ) ٢                                                                         

      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ــــــــــ ــ ـــــــــــــــ ) ٢

                  

  ــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= ــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 

    

  ـــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

  ـــــــــــــــ× ـــــــــــــــ  ــاــــــنھ=  ــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                        

    : ملاحظة 

  ـــــــــــ × ـــــــــــ = ـــــــــــ    

    ــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــ =                                                   

        :مثال 

  

  ـــــــــــــــــ× ـــــــــــ = ــــــــــــــــ       

  

١ــ   

١٠×  ١س ــ ×  ٥  

١ــ   
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 ٤ س

٣)٤(×  ٣ــ   

٤ 

٢ 

٣س ــ   

٤ 

٦+ س   

 ٠ س س

٠ 

٠ 

 س ٠ س
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 س

٦ 
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١ 

٣ 

س  ٥ــ  ٢أ س  
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٢  
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٢  
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 س

٤س ــ ٢ ٢ س  ٠ 

٠ 

س×  ١ــ  ٢×  ١  

س٢  

٤س ــ ٢  ٢ س 
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١ 

)٢س ــ(٢  ٢ س 

١ 

٤ 
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٨ ٢ 

١ــ   

  

        )مبدأ تصفیر البسط: ( ملاحظة                                ــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ٣

    في الاقتران الكسري إذا كانت النھایة موجودة                                                                           

صفر = صفر  فإن  البسط = وكان المقام                                                                               

           ــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= ـــــــــ ـــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ =

  ــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھإذا علمت أن ) ٥                                                                         

  

  موجودة فأوجد قیمة أ  ؟                ـــــــــــــــــــــــ×   ١٢س ــ ٣  ــاــــــنھ= 

  )مبدأ تصفیر البسط( : الحل                                                                           

   ٢عند س        ٠= س  ٥ــ  ٢أ س                           ـــــــــــــــــــــ × ) ٤س ــ ( ٣ ــاــــــنھ= 

  ٠=  ٢×  ٥ــ  ٢)٢(×أ                                                                          

  ١٠= أ  ٤            ٠=  ١٠أ ــ  ٤          ٤٨ــ =  ١٦×  ٣ــ =  ٢)٤(×  ٣ــ = ـــــــــــــــــــــــ = 

  ــــــــــ= ــــــــــ = أ                                                                           

                             +  

   : ٣٨كتاب ص) / ٦(مثال                  ـــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ٤

                                                                                      

                      ـــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ                           ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

                                                                           

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ=                                                                           

  ــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

    

  ـــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                                          

  ــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ= 

          

  ــــــــــ= ــــــــــ × ـــــــــــ =                                                                            

  ـــــــ  ــ =ـــــــــــــــــــ = 

  

      

١ــ   

١ــ   
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 النھایة غیر موجودة
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٣+  ١+ س   
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)٣+  ١+ س )(  ٨س ــ (  ٨ س 
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٣ــ  ١+ س   

 ٨ س

٠ 

٠ 

١ 

٣+  ٣  

١ 

٦ 

  

  ــــــــــ= ـ ــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) د                                         : ٣٨كتاب ص) / ٤(تدریب

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                              ـــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

  

  ٣=  ـــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــ =                          ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

                                                                            

  ــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ھـ                    ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ =

  

  ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                                        

    ـــــــــــ= ـــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــ = 

    ــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                                        

  

  ــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=          ٤٠+  ٣٩كتاب ص / تمارین ومسائل /   أسئلة شاملة

     : ٩٣كتاب ص) / ٢(السؤال 

    ـــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــ =                   ) : إن وجدت( جد قیمة النھایة في كل مما یأتي 

  ــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) أ

   ـــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ )و                                                                       

  ــــــــــــ= ــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ب

                        

   ـــــــــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ  =                                                                       

        ــــــــــ= ــــــــــــ ـــــــــــــــــــ ــاــــــنھ )ـج

      

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  

  ـــــــــــــ=  ــــــــــــــــ=                       ــــــــــــ =  ــــــــــــــــــــ= 

      

١ــ   

١ــ   

١ــ   

٨س ــ   
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  ـــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــ =                                  ـــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ز

  

  ٤ــ =  ـــــــــــــ=                 ــــــــــــــــــــــــــــ × ـــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  

      : ٤٠كتاب ص) / ٥(السؤال                               ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ــــــــــــــ ،) = س(إذا كان ق                                                                            

  

  :ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــاــــــنھفجد                                          ٦ــ ) =   ٣+  ٣( ×  ١ــ = 

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــاــــــنھ                                          : ٤٠كتاب ص) / ٣(السؤال 

  :ــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھس ، فجد ) = س(إذا كان ق

                                                                              

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ=     ــــــ= ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= ــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

                                        

  ـــــــــ × ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                     ــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  

  ـــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                      ٦ــ =  ٣ــ  ٣ــ = 

    : ٤٠كتاب ص) / ٤(السؤال 

  ـــــــــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=                                ، ٧ــ ) = س(ق ــاــــــنھإذا علمت أن 

                                              :، فبین أن  ٢) = س(ھــ  ــاــــــنھ

  : ٤٠كتاب ص) / ٦(السؤال                                                                            

  ــــــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ                      ٤ــ = ـــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــ ــاــــــنھ

    

  ـــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــاــــــنھ=                                            نبدأ بالطرف الأیمن  :الحل 

  )                      س(ھـ ٣ ــاــــــنھــ ) س(ق٢ ــاــــــنھ   

    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    ٥س                ٥س         

١ــ   
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٢س٤ــ  ٣س  

١٦ــ  ٢س  ٠ ٤ س 

٠ 

)٤س ــ ( ٢س  

)٤+ س )(٤س ــ (  ٤ س 

٢٤ 

٤+  ٤  

١٦ 

٨ 

٣ــ   ١+ س ٤  

٢س ــ   ٢ س 

٠ 

٠ 

٢س ــ   

٣ــ  ١+ س ٤ ٣+  ١+ س ٤   

٣+  ١+ س ٤  ٢ س 

٩ــ  ١+ س ٤  

)٣+  ١+ س ٤)(  ٢س ــ (  ٢ س 

   ٨س ــ ٤

)٣+  ١+ س ٤)(  ٢س ــ (  

)٣+  ١+ س ٤)(  ٢س ــ (  

)٢س ــ (٤  

 ٢ س

 ٢ س

٣+  ٣ ٢ س  

٤ ٤ 

٦ 

٢ 

٣ 

٨س ــ ٢+  ٢س  
س٢ــ  ٢س ٢ س  ٠ 

٠ 

)٤+ س )(٢س ــ (  

)٢س ــ (س   ٢ س 

٤+  ٢  

٢ 

٦ 

٢ 

 ٤ س

١ 
 س

١ 
٤ 

٤س ــ   

٠ 

٠ 

ــ س ٤  

س٤  
٤س ــ  ٤ س  

ــ س ٤  

س٤ ٤س ــ  ٤ س   

١ 

١ــ   

٤×  ٤  

١ــ   

١٦ 

١ 

س٥  

٢ 

٩+ س   

١س ــ   ٠ ١ س 

٠ 

١س ــ   

س ١٠ــ  ٩+ س   

)٩+ س (س ٥  

س٩ــ  ٩  

)٩+ س (س ٥  

١س ــ  ١ س ١ س  

)ــ س ١( ٩  

)٩+ س (س ٥ ١س ــ    

١ 
 ١ س

٩ــ   

١٠×  ٥  

٩ــ   

٥٠ 

  

  : صیفیة)  ٢٠١٨( وزارة                                                 :  متنوعةأسئلة وزارة 

                                                     : صیفیة)  ٢٠١٧( وزارة 

  ــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                  ــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

    

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ـــــــــــــــــــــــ                     ــاــــــنھ=                                                                          

   ٢= ــــــــــــــ = ـــــــــــــــ = 

  ــــــــــــــــــ                  × ـــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                                          

  : شتویة)  ٢٠١٩( وزارة 

  ـــــــــــــ= ــــــــــــــــــ =                               ـــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ

    

  : صیفیة)  ٩٢٠١( وزارة                                 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

    

  ــــــــــ= ـــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ                                      ٣= ــــــــــــ = ـــــــــــــــــ = 

        

        : شتویة)  ٨٢٠١( وزارة 

  ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= ــــــ ـــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                             ــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

  

  ـــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=           ــــــــــــــــــــــــــــــــ × ـــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

    ــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــ =                         ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=  

  لا یصل الناس الى محطات النجاح دون أن یمروا                                                                             

  التعب ، وصاحب الإرادة القویة بمحطات                                ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  ...لا یطیل الوقوف في ھذه المحطات                                                                                    

  معاذ البشیش  : المحب معلمكم                             ـــــــــــ = ـــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

  

١ــ   

١ــ   
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 أ س

 أ س

 

 ٢ س

 

+٢ س ــ٢ س   

 ٢ س

 ٢ س

 

+٢ س ــ٢ س   

 ٢ س

 ٢ س

 

        

  الاتصال

  ) ٣                                                 : الاتصال عند نقطة

  أ = یكون الاقتران ق متصلاً عند س 

  : إذا حقق الشروط الآتیة

  . أ = ــ الاقتران ق معرفاً عند س ١

  .موجودة ) س(ق ــاــــــنھــ ٢

  ) أ ( ق) = س(ق ــاــــــنھــ ٣

 ٢= معرف عند س ) س(، ق  ٤) = ٢(ق                                                                       

   ٢= ) س(ق ــاــــــنھ) = س(ق ــاــــــنھ            ٢=  ابحث اتصال الاقتران ق عندما س : )١(مثال 

  ٢) = س(ق ــاــــــنھ                                                                          )١

                                  ) ٢( ق   ≠)  س(ق ــاــــــنھ                                                                        

                                                                        

                   ٢= غیر متصل عند س ) س(ومنھ ق                                                                              

                                                                              

                                                                       ٤ (  

   ٢= غیر معرف عندما س ) س(ق

  .  ٢= غیر متصل عند س ) س(ومنھ ق

  

٢ (   

                                                       ٢= معرف عند س ) س(، ق ٢) = ٢(ق                                                                       

                                                                                                                              ٢) = س(ق ــاــــــنھ) = س(ق ــاــــــنھ                                                                        

  ٢) = س(ق ــاــــــنھ                       

  ٢) = ٢(ق) = س(ق ــاــــــنھ                                      

  

   ٢= لذا فإن الاقتران متصل عند س                                 . ٢= غیر معرف عند س ) س(ق

                                   .غیر موجودة ) س(ق ــاــــــنھأیضا 

    ٢= غیر متصل عند س ) س(ومنھ ق
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+٤ س ــ٤ س   

 ٤ س

 

  

  : ٥٣كتاب ص) / ١(السؤال                                                      :  ملاحظة ھامة

  اعتماداً على الشكل المجاور الذي یمثل منحنى الاقتران ق                                    إذا أعطانا بالسؤال رسم وطلب 

  المعرف على مجموعة الأعداد الحقیقیة ، حدد قیم س التي                                     إیجاد نقاط عدم الاتصال ننظر 

 . یكون الاقتران عندھا غیر متصل                                            . لى القفزات والحلقات إ

  

  معتمداً على الشكل المجاور :) ٢(مثال

 :  ٤= ابحث اتصال الاقتران ق عند س 

 

 )س(ق  

 ٣  ـ                                            

 

  }  ٣،   ١  {قیم س ھي  :الحل                                                                                  

     ٤                                                      

 :  صیفیة) ٦٢٠١(وزارة                                                                 : الحل 

 .اكتب قیم س التي یكون عندھا الاقتران ق غیر متصل                       ٤= معرف عند س ) س(،  ق  ٠) = ٤(ق

   ٠) = س(ق ــاــــــنھ،     ٣) = س(ق ــاــــــنھ

 غیر موجودة ) = س(ق ــاــــــنھ       

 .  ٤= غیر متصل عند س ) س(قومنھ 

  

  معتمداً على الشكل المجاور  ،  :) ٣(مثال

 : جد قیم س التي یكون عندھا الاقتران غیر متصل 

 : الحل                                                                        

 }  ٣،   ٢  {قیم س ھي                                     

 

 

 

  }  ٣،  ١،  ١، ــ  ٢ــ  {قیم س ھي  : الحل 
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ــ٢ س  

+٢ س  

 ٢ س

 ٢ س

 ٠ س

+١ س  

ــ١ س  

 ١ س

  

  ٥=  ١+  ٢)٢) = (١+  ٢س( ــاــــــنھ) ٢                                          : صیفیة) ٥٢٠١(وزارة 

  اكتب قیم س التي یكون عندھا الاقتران ق غیر متصل 

  ٥=  ٥ــ  ٢×  ٥) = ٥س ــ ٥(  ــاــــــنھ                                                                          

  

  ٥) = س(ق ــاــــــنھومنھ                                                                          

  

  ٥) = ٢(ق)= س(ق ــاــــــنھ) ٣                                                                       

  

  .  ٢= الاقتران ق متصل عندما س #                                    }  ٢،   ١  {قیم س ھي : الحل 

  

                         : ٤٩كتاب ص) / ١(تدریب                                                                       : قاعدة 

  ١< ،  س     ٢+  ٢س                                                        اقتران كثیر حدود ) س(إذا كان ق

  ٣< س  ≤ ١س         ، ٣) =    س(إذا كان ق                           . فھو متصل لجمیع الأعداد الحقیقیة ح 

  ٣> ، س    ١٨ــ  ٣س                                                                                              

  : فابحث في اتصال ق عند كل مما یأتي                                                           :  )٤(مثال

  ٣=  س ) ٣          ١= س ) ٢        ٠= س ) ١                                       س ٦+  ٢س) = س(لیكن ق

  : الحل                           :  ٢= عند س ) س(ابحث في اتصال ق

  ٢) = س(ق ــاــــــنھ) = ٠(ق) ١                                                               : الحل 

                          ٠= متصل عند س  )س(ق                      .لأنھ كثیر حدود  ٢= متصل عند س ) س(ق

  : ٤٨كتاب ص) / ١(مثال

   ٣=  ١× ٣) = ١(ق) ٢                     ٢< ، س     ١+  ٢س                         

  ٣=  ١×  ٣= س   ٣  ــاــــــنھ                    ٢ ≥، س     ٥س ــ ٥                         

   ٣=  ٢+  ٢)١= ( ٢+  ٢س ــاــــــنھ                      .  ٢= فابحث اتصال الاقتران ق عندما س 

  ) س(ق ــاــــــنھ ) =١(ق                                                                :الحل 

   ١= متصل عند س ) س(ومنھ ق                                       ،  ٢= ق معرف عند س ) ١

   ٥=  ٥ــ  ١٠=  ٥ــ  ٢×  ٥) = ٢(ق

  ،   ٣= غیر معرف عند س ) س(ق) ٣                                                            

   ٣= غیر متصل عند س ) س(ومنھ ق                                                            

) = س(إذا كان ق  



 

 
٣٣ 

معاذ البشیش: المعلم  ٠٧٩٩٨٥٤١٩٦/   النھایات والإتصال : الوحدة الأولى    

) = س(إذا كان ھـ   

١ــ  س  

١ــ  س  

) = س(إذا كان ق  ٢س ــ    

س٢ــ  ٢س  

س٢ــ  ٢س  

٢س ــ  ٢س ــ  ٢ س   

)٢س ــ (س  

 ٢ س

 ٢ س

) = س(إذا كان ق   

ــ١ س  

+١ س  

 ١ س

) = س(إذا كان ھـ   
٥ 
١+ س   

٥ 
١+  ١  

٥ 

 ١ س ٢

 ١ س

 ١ س

  

  :الحل                             : ٤٩كتاب ص) / ٢(مثال

  ٢=  ١×  ٢) = ١(، ق ١= ق معرف عند س ) ١                  ١ــ  ≠،  س     ٣+ س            

  ٠=  ١ــ  ٢)١= ( ١ــ  ٢)س(  ــاــــــنھ) ٢                  ١ــ = ،  س          ٤                        

   ٢=  ١×  ٢= س  ٢  ــاــــــنھ                     : ١ــ = فابحث اتصال الاقتران ھـ عندما س 

  غیر موجودة) = س(ق ــاــــــنھومنھ                                                                 : الحل 

     . ١= الاقتران ق غیر متصل عند س #              ٤) = ١ــ (، ھــ  ١ــ = ھــ معرف عندما س  )١

   ٢=  ٣+  ١ــ =  ٣+ س  ــاــــــنھ) ٢

  :٥٣كتاب ص) / ٣(سؤال                              )١ــ (ھـ  ≠) س(ھـ  ــاــــــنھ) ٣

     ١≠ ـــــــــــــــ       ، س                                                                                              

   ١= ، س             ٣          ١ــ = الاقتران ھـ غیر متصل عندما س # 

    : ١= فابحث في اتصال الاقتران ھـ عندما س                                                                     

                        :الحل                                       : ٤٩كتاب ص) / ٢(تدریب

   ــــــــ = ــــــــــــ ) = س(ھـ  ــاــــــنھ) ٢       ٣) = ١(ھـ ) ١              ٢ ≠ـــــــــــــــــــ     ، س                         

        )س(ھـ  ــاــــــنھ ≠) ١(ھـ                  ٢= ، س            ٤                              

    .  ١= الاقتران ھـ غیر متصل عند س #                      :  ٢= فابحث اتصال الاقتران ق عندما س 

  : الحل 

  :٥٣كتاب ص) / ٤(سؤال                        ٤) = ٢(، ق ٢= معرف عند س ق ) ١

  ١ــ< ، س     ٣+  ٢س                                                                                                 

  ١< س  ≤ ١ــ س     ،  ــ ٥) =    س(إذا علمت أن ق    ٢= ــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= ــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ )٢

   ١ ≥، س     ٣+  ٣س                                                                                                 

  : فابحث اتصال الاقتران ق عندما                                   ) س(ق ــاــــــنھ  ≠) ٢(ق) ٣

   ١ــ = س ) ب                 ١= س ) أ                                                                    

   :الحل                          ٢= الاقتران ق غیر متصل عند س # 

   ١= ق متصل عند س ) أ                                                                    

  ٤=  )س(ق ــاــــــنھ ) =١(لأن ق                                       : ٥٣كتاب ص) / ٢(سؤال

  ١ <، س       ١ــ  ٢س                        

   ١ــ = ق غیر متصل عند س ) ب                ١ ≥س          ، س ٢                         

  .  ١ــ = لأن النھایة غیر موجودة عند س                     : ١= فابحث اتصال الاقتران ق عندما س 
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الصورة = النھایة   

 نأخذ

 نأخذ

 نأخذ

) = س(إذا كان ق   

+٣ س ــ٣ س   

+٣ س ــ٣ س   

) = س(إذا كان ق   

 ٢ س

 ٢ س

ــ٢ س  

ــ٢ س  

+٢ س  

+٢ س  

٠= ب ٥ــ  ٠= ب    

  

  : ٥٠كتاب ص/ ) ٤(مثال                       إذا طلب السؤال إیجاد الثوابت :  قاعدة

  ٢ ≠، س      ١٠+  ٣س                                                 : وكان یحتوي المتشعب المتصل على 

    ٢= س         ،  س ٢أ                                                                                     ≥ــ    ١

                                                    :                                 ، فجد قیمة الثابت أ  ٢= وكان ق متصلاً عندما س                                                            <       

    : الحل                                                                     

   )٢(ق) = س(ق ــاــــــنھ                                                            =ــ  ٢

 ٢أ ٢) = ١٠+  ٣س( ــاــــــنھ                                                            ≠     

  ٢أ ٢=  ١٠+  ٣٢                                                                                 

 ٢أ ٢=  ١٨                                                                                 < ــ ٣

 ٣، ــ  ٣= أ                          ٢أ=   ٩                              =     

     < 

 : ٥١كتاب ص) / ٥(مثال                                                                  

  ٢< ب         ، س + أس ٢                                                               : ٥٠كتاب ص) / ٣(مثال

    ٢= ، س                ٨) =         س(إذا كان ق             ٣ ≤، س      ٧+ أس                             

   ٢> ب س    ، س ٣+  ٢أس                                     ٣> ، س      ١+ س                              

  : ، فجد قیمة كل من الثابتین أ ، ب  ٢= وكان ق متصلاً عندما س                             ،  ٣= وكان ق متصلاً عندما س 

  : الحل                                             :فجد قیمة الثابت أ 

  ) ٢(ق) = س(ق ــاــــــنھ: أولاً                                                          : الحل 

  )٢(ق= ب + أس ٢ ــاــــــنھ                                 )س(ق ــاــــــنھ) = س(ق ــاــــــنھ

  )١................ (  ٨= ب + أ ٤                                                                                    

  )٢(ق) = س(ق ــاــــــنھ :ثانیاً               )١+ س (  ــاــــــنھ) = ٧+ أس (   ــاــــــنھ

  )     ٢(ق= ب س ٣+  ٢أس ــاــــــنھ                                                                    

  )٢................ ( ٨= ب ٦+ أ ٤                                                ١+  ٣=   ٧+ أ  ٣            

  .یمكن استخدام طریقة الحذف والتعویض لإیجاد الثوابت #                                     ٤=    ٧+ أ ٣             

    ٨= ب + أ ٤                                   ٧ــ  ٤= أ ٣                    

 ٨) = ب٦+ أ ٤( ــ                                 ٣ــ = أ ٣                     

 )١(بالتعویض قیمة ب في المعادلة                                    ١ــ = أ                      

            ٢= ومنھ   أ    ٨=  ٠+ أ ٤                                                                  

 ــ  ــاــــــنھ+ =  ــاــــــنھ

الصورة+ =  ــاــــــنھ  

الصورة= ــ  ــاــــــنھ  
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) = س(إذا كان ق ) ١  

ــ٢ــ  س +٢ــ  س   

ــ٢ــ  س +٢ــ  س   

ــ١ س  

+١ س  

) = س(إذا كان ق   

ــ س ٣  

٣س ــ   

 ٣ س

ــ س ٣  

٣س ــ   ٣ س 

ــ٢ س  

+٢ س  

  

        : ٥٣كتاب ص) / ٥(سؤال                                  : ٥٢كتاب ص) / ٣(تدریب 

 ٣ ≠ــــــــــــــــ       ، س              ٢ــ < ، س       ٤+  ٣س٢                           

  ٣= ، س         ٢+ م س                                 ٢ــ  ≥، س        ٦+ أس       

    .، فجد قیمة الثابت م  ٣= وكان الاقتران ق متصلاً عندما س                  ، ٢ــ = وكان الاقتران ق متصلاً عندما س 

  :الحل                                            : فجد قیمة الثابت أ  

                                       ) ٣(ق) = س(ق ــاــــــنھ                                                            :الحل 

  )  س(ق ــاــــــنھ) = س(ق ــاــــــنھ

  ٢+ م ٣= ـــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                                                    

      ٦+ أس  ــاــــــنھ=  ٤+  ٣س٢ ــاــــــنھ

  ٣ــ= م ٣              ٢+ م  ٣=   ١ــ                                    ٦+ أ  ٢ــ =  ٤+  ٨ــ ×  ٢      

  ١ــ = ومنھ   م                                                        أ ٢ــ =  ٦ــ  ٤+  ١٦ــ          

  : ٥٤ص كتاب) / ٦(سؤال                             أ  ٢ــ =  ١٨ــ                     

  ٢< أ         ، س + س                                                            ٩= أ                          

  ٢= ، س              ٨) =      س(إذا كان ھـ                                                                   

  ٢> ، س     ٦+ ب س                                     ١< ، س       ٣+ أس                             

 ،  ٢= وكان الاقتران ھـ متصلاً عندما س            ١= ، س            ٧) =       س(إذا كان ق) ٢

  .ب أ ، : فجد قیمة كل من الثابتین            ١> س ــ ب      ، س                             

  :الحل                               ،  ١= وكان ق متصلاً عند س 

  )٢(ق= أ + س  ــاــــــنھ                                      : فجد قیمة الثابتین أ ، ب 

   ٨= أ +  ٢                                                                     : الحل 

 ٦= أ                                                      )١(ق=  ٣+ أس  ــاــــــنھ

   ٧=  ٣+ أ   

  )٢(ق=  ٦+ ب س  ــاــــــنھ                                         ٤= أ         

 ٨=  ٦+ ب ٢                                                 )١(ق=  ــ بس  ــاــــــنھ

 ٢= ب ٢                                                           ٧= ــ ب  ١           

   ١= ب                                                             ٦ــ = ب     

  

  

١ــ   
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ــ١ س  

+١ س  

 ٢ س

 ٢ س ٢ س

 ٢ س

 ٢ س

 ٢ س

 ٢ س

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

 ٣ س

ــ٣ س  

+٣ س  

  

  : خارجي/  مثال                                   : ٥٤ص كتاب) / ٧(سؤال 

   ٩) = ٤) + س(ق( ــاــــــنھإذا كانت           ١< أس ــ ب          ، س                          

  : ٣= عند س ) س(ابحث في اتصال ق ٥) = ٣(وكانت ق           ١= ، س               ٤) =          س(إذا كان ل

   :الحل            ١> ، س    ٢+ ب +  ٣أس                        

  ٥) = ٣(ق) ١                   ،  ١= وكان الاقتران ل متصلاً عندما س 

  ٩) = ٤) + س(ق( ــاــــــنھ) ٢                           . أ ، ب : فجد قیمة كل من الثابتین 

  ٩=  ٤ ــاــــــنھ) + س(ق ــاــــــنھ                                                             : الحل 

  ٩=  ٤) +  س(ق ــاــــــنھ                                       )١(ق= ب  ــأس  ــاــــــنھ

  ٥) = س(ق ــاــــــنھ                      )١............... (    ٤= ب  ــأ 

  ٥) = ٣(ق) = س(ق ــاــــــنھ) ٣                                                        

  .  ٣= ق متصل عند س #                                )١(ق=  ٢+  ب+  ٣أس ــاــــــنھ

  : صیفیة) ٨٢٠١(وزارة                                        ٤=  ٢+ ب + أ         

   ٣< أ            ، س + س                                                )٢.............. (   ٢= ب + أ            

   ٣= ، س                 ١         ) = س(إذا كان ق                                              : بجمع المعادلتین 

  ٣> ب     ، س + أس +  ٢س                                                            ٣= أ               ٦= أ  ٢

  :فما قیمة أ ، ب  ٣= وكان الاقتران ق متصلاً عند س                                    ٤= أ ــ ب : بالتعویض في 

   :الحل                                    ٤= ــ ب  ٣                 

         )٣(ق= أ + س  ــاــــــنھ                                  ١ــ = ب                      

   ١= أ +  ٣                                              : ٥٤كتاب ص) / ٨(سؤال 

   ٢ــ = أ                           ، وكانت ٢= الاقتران ق متصلاً عندما س إذا كان 

  )٣(ق= ب + أس +  ٢س ــاــــــنھ          ) . ٢(، فجد قیمة ق ٦= س ) + س(ق٢ ــاــــــنھ

   ١= ب + أ   ٣+  ٩                                                                     : الحل 

  ١= ب +  ٢ــ ×  ٣+  ٩                                  ٦= س  ــاــــــنھ) + س(ق٢ ــاــــــنھ

  ١= ب +  ٦ــ +  ٩                                             ٦=  ٢) + س(ق٢ ــاــــــنھ

   ١=  ب+  ٣                                                       ٤) = س(ق٢ ــاــــــنھ

   ٢ــ = ب                                                           ٢) = س(ق ــاــــــنھ

   :فإن  ٢= ولأن ق متصل عند س 

    ٢) = ٢(ق) = س(ق ــاــــــنھ



 

 
٣٧ 

معاذ البشیش: المعلم  ٠٧٩٩٨٥٤١٩٦/   النھایات والإتصال : الوحدة الأولى    

+٢ س  

ــ٢ س  

٢ــ ) س(ق  

س) + س(ھـ   ٧ س 

 ٧ س

 ٧ س

س ــاــــــنھ) + س(ھـ  ــاــــــنھ  

 ٧ س ٧ س

  ٢ــ  ١٢
٧+  ٣  

١٠ 

١٠ 

) = س(إذا كان ق   
٨ــ  ٣س  

٤س ــ ٢  

٨ــ  ٣س  

٤س ــ ٢  ٢ س 

) ٤+ س ٢+  ٢س)(٢س ــ (  

)٢س ــ ( ٢  ٢ س 

٢ 

١٢ 

  

  : شتویة) ٩٢٠١(وزارة                                       : صیفیة) ٩٢٠١(وزارة 

  ٢ ≠ــــــــــــــــ     ، س                                      ٢< ب    ،  س +  ٢أ س                            

  ٢= ، س         ٢ك ٦                                   ٢= ، س           ١٤) =       س(إذا كان ق) ١

  . ٢= متصلاً عند س ) س(فجد قیمة ك التي تجعل ق            ٢> ب     ، س ٢س ــ                             

    : الحل                         ٢= وكان الاقتران ق متصلاً عند س 

  )٢(ق= ـــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                               : فجد قیمة أ ، ب 

  : الحل 

  ٢ك ٦= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ                                    )٢(ق= ب ٢س ــ  ــاــــــنھ

   ١٤= ب ٢ــ  ٢           

  ٢ك ٦= ـــــــ                                                            ١٢= ب ٢ــ               

                                                        ٦ــ = ب                   

  ٢ك ٦=   ٦              )٢(ق= ب +  ٢أ س ــاــــــنھ

  ٢ك=      ١                                                          ١٤= ب + أ  ٤             

  ١ ∓= ومنھ  ك                                                      ١٤=  ٦ــ + أ  ٤           

   ٢٠= أ  ٤                    

    ٥= أ                        

   :ا تعلمناه م              ٧= إذا كان ق ، ھـ اقترانین متصلین عندما س ) ٢

  إذا كان الاقتران متصل أو غیر متصل معرفة ) ١                       فبین أن ٣) = ٧(، ھـ  ١٢) = ٧(وكان ق 

  .عند نقطة ما ، مع مراعاة شروط الاتصال                                         ١= ــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

  

   .إیجاد الثوابت حسب قاعدة الاقتران المعطى بالسؤال  )٢                                                               :الحل 

                ، لأن ق متصل  ١٢) = ٧(ق) = س(ق ــاــــــنھ

               ، لأن ھـ متصل ٣) = ٧(ھـ ) = س(ھـ  ــاــــــنھ

  ٢ ــاــــــنھــ ) س(ق ــاــــــنھ      

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 

  ٧س                  ٧س        

    

    ١= ــــــــــ = ـــــــــــــــــــ = 
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)س(ق  

)س(ھـ   

س٣  

٤ــ  ٢س  

٣ 

س٤ــ  ٢س  

٣س ــ   

٤+  ٢س  

١+ س ٣  

٢٨س ــ ٣ــ  ٢س  

٣ 

+٤ س  

ــ٤ س  

 ٤ س

 نظریات الاتصال 

  :  خارجي)/٣(مثال                               اتصال الاقترانات النسبیة: أولاً 

  ـــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق                    الاقتران النسبي ـــــــــــ ھو اقتران متصل

                     . ما عدا أصفار المقامعلى جمیع الأعداد  

 فإن مجموعة قیم س التي یكون                                              : خارجي)/١(مثال

  : عندھا الاقتران ق غیر متصل ھي                           ــــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق

  :الحل                                                                    

  )لا توجد قیمة نعوضھا في س وتصفر المقام( لا یحلل   ٤+  ٢س                               فإن مجموعة قیم س التي یكون 

  . وبالتالي لا یوجد نقط عدم اتصال                          :  عندھا الاقتران ق غیر متصل ھي 

  : خارجي)/٤(مثال                                                           :الحل 

  ـــــــــــــــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق                              ٠=  ٤ــ  ٢نجد أصفار المقام  س

   ٠) = ٢+ س )(٢س ــ (

  فإن مجموعة قیم س التي یكون                                            ٢ــ = س   ٢= س 

  :غیر متصل ھي   عندھا الاقتران ق                           } ٢،  ٢ــ  {نقط عدم الاتصال ھي 

 نجد أصفار المقام   :الحل                                                                    

   ٠=  ٢٨س ــ ٣ــ  ٢س                                                         : ملاحظة

  ٠) = ٤+ س )(٧س ــ (          )الانفصال(نقط عدم الاتصال  في الاقتران النسبي 

 ٤ــ = س     ٧= س                   .صفراً ھي قیم س التي تجعل المقام یساوي 

 } ٧،  ٤ــ  {نقط عدم الاتصال ھي                                                                    

  :  خارجي)/٥(مثال                                             :  خارجي)/٢(مثال

 ٤< ، س   ١+  ٢س                                                        ــــــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق

  ٤= ، س       ٦) =        س(إذا كان ق                                                         

  ٤> ، س    ٢+ س                                                         فإن مجموعة قیم س التي یكون 

  . نقاط عدم الاتصال للاقتران ق أوجد                          : عندھا الاقتران ق غیر متصل ھي  

   ٦) = ٤(ق   :الحل            ٠= س ٤ــ  ٢نجد أصفار المقام          س: الحل 

  ١٧=  ١+  ١٦=  ١+  ٢)٤= (  ١+  ٢س ــاــــــنھ                                         ٠) = ٤ س ــ(س      

     ٦=  ٢+  ٤=   ٢+ س  ــاــــــنھ                                           ٤= س    ٠= س    

  غیر موجودة ) = س(ق ــاــــــنھ                                } ٤،  ٠ {نقط عدم الاتصال ھي 

   ٤= غیر متصل عند س ) س(ق                                                                    
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١ــ  ٢س  

س ــ أ٢  

  ٢+ أس 

١س ــ ٣  

١ــ  ٢س  

٣س ــ   

س٥  

١ــ  ٢س  

  

  

  : ٥٩كتاب ص )/٣(مثال                                                       :  ملاحظة

  التي یكون عندھا ) إن وجدت(جد قیم س                          في الاقتران النسبي إذا كان المقام ھو 

  : كل اقتران مما یأتي غیر متصل                ) ٢س+ موجب عدد (أو ) موجب عدد+  ٢س(

   ١+ س ٥+  ٢س) = س(ق) ١                               . فإنھ لا توجد نقط عدم اتصال 

  ق اقتران كثیر حدود متصل لقیم س جمیعھا   :الحل                                                                   

  )لا یوجد لھ نقاط عدم اتصال (                                                             : خارجي)/٦(مثال

  ـــــــــــــــــ) = س(ھـ ) ٢                            ھي نقطة  ١ــ = إذا علمت أن س 

    : عدم اتصال للاقتران 

  أصفار المقام نجد  :الحل                          . ـــــــــــــــــ  فجد قیمة أ  ) = س(ق

  ٣= س    ٠=  ٣س ــ                                                                  :  الحل 

  ٣= ھـ غیر متصل عند س                               ھي نقطة عدم اتصال  ١ــ = س 

  ـــــــــــــــــــــ) = س(ل) ٣                          . ھي صفر المقام  ١ــ = أن س أي 

   ٠= ــ أ  ١ــ×  ٢ومنھ  

  أصفار المقامنجد  :الحل                                             ٠= ــ أ  ٢ــ         

  ٠=  ١ــ  ٢س                                              ٢ــ = أ              

  ١، ــ ١= س            ١=  ٢س                                                                    

  ١ــ = ، س  ١= ل غیر متصل عند س                                               : خارجي)/٧(مثال

  ھي نقطة  ٢= إذا علمت أن س 

  : ٦٠كتاب ص )/٣(تدریب                                         : عدم اتصال للاقتران 

  التي یكون عندھا) إن وجدت(جد قیم س                           .ـــــــــــــــــــ فجد قیمة أ ) = س(ق

  :غیر متصل  كل اقتران مما یأتي                                                         :  الحل 

   ٨+ س ٣ــ  ٣س) = س(ق) ١                                ھي نقطة عدم اتصال  ٢= س 

    :الحل                              .ھي صفر المقام  ٢= أن س أي 

  ق اقتران كثیر حدود متصل لقیم س جمیعھا                                        ٠=  ٢+ أ ×  ٢ومنھ   

  )لا یوجد لھ نقاط عدم اتصال (                                ٢ــ = أ  ٢                 

   ١ــ = أ                     
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٦+ س ٥+  ٢س  

١س ــ   

١ــ  ٣س  

ــ س ٥  

٦+ س ٥ــ  ٢س  

٣س ــ   

١ــ  ٢س  

٢+ س   

 س
٥ 

٢< ، س       ٣+  ٣س  
) =س(م ) د  

ــ٢ س  

+٢ س  

 ٢ س

٢+ س  س٣ــ  ٢س   

٣س ــ   ١ 

  

  ـــــــــ+ ــــــــــــــــــــ ) = س(ل) جـ                            : ٦٠كتاب ص )/٣(تدریب/ تابع 

      ــــــــــــــــــــــــــــ) = س(ھـ ) ٢

 أصفار المقام                                   نجد  :الحل                                                                   

   ٠=  ١ــ  ٢س                                       أصفار المقامنجد  :الحل 

    ١، ــ  ١= س           ١=  ٢س                                          ٠=  ٦+ س ٥+  ٢س

   ٠= أیضاً  س                                      ٠) = ٣+ س )(٢+ س (

 ٠،  ١، ــ ١= غیر متصل عند س ) س(ل                                          ٣ــ= س    ٢ــ= س 

   ٣ــ = ، س  ٢ــ = ھـ غیر متصل عند س 

  ٢ ≥ــ س       ، س  ٦                                                      ـــــــــــــــــــ) = س( ل) ٣

  ٤) = ٢(م  : الحل                                                                   

  ١١=  ٣+  ٣)٢= ( ٣+  ٣س ــاــــــنھ                                      أصفار المقامنجد  :الحل 

 ٤=  ٢ــ  ٦=  ــ س  ٦  ــاــــــنھ                                                 ٠=  ١ــ  ٣س 

  غیر موجودة ) = س(م  ــاــــــنھ                                   ١= س             ١ = ٣س

  ٢= غیر متصل عند س ) س(م                                ١= غیر متصل عند س ) س(ل

  

  : شتویة) ٦٢٠١(وزارة                                      : ٦١كتاب ص )/٥(سؤال

  ما نقط عدم الاتصال للاقتران                   التي لا یكون عندھا) إن وجدت(جد قیم س 

  ــــــــــــــــــــــ+ ــــــــــــــــ ) = س(ق                                  :كل اقتران مما یأتي متصلاً 

   ١+  ٣س) = س(ق) أ

   :الحل         ق اقتران كثیر حدود متصل لقیم س جمیعھا  :الحل 

   ٢ــ = س            ٠=  ٢+ س                    ) لا یوجد لھ نقاط عدم اتصال (            

   ٠= س ٣ــ  ٢س                            ـــــــــــــــــــــــــــ) = س(ھـ ) ب

   ٠) = ٣س ــ (س                                                                   

    ٣= س     ٠= س                                        أصفار المقامنجد  :الحل 

 } ٣،  ٠،  ٢ــ   {نقط عدم الاتصال ھي                                           ٠=  ٦+ س ٥ــ  ٢س

   ٠) = ٢س ــ )(٣س ــ (

   ٢= س       ٣= س  

     ٣= ، س  ٢= ھـ غیر متصل عند س 
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) ٤س ــ (س   

)١س ــ )(٢+ س (  

٢)٣س ــ (  س 

١ ٢ 

)١س ــ )(٢+ س (  

 س

 ق

 ھـ

 الناتج

  

  ) س(، ھـ ) س(إذا كان كلاً من الاقترانین ق : نظریة                                     : شتویة) ٨٢٠١(وزارة 

  : أ ، فإن = متصلین عندما س                                  ــــــــــــــــــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق

  . أ = ھـ متصل عندما س + ق ) ١                                                                  

  .أ = ق ــ ھـ متصل عندما س ) ٢                       فإن مجموعة قیم س التي یكون عندھا 

  .أ = صل عندما س ھـ مت× ق ) ٣                                : الاقتران ق غیر متصل ھي 

  ٠ ≠) أ(أ ، إذا كان ھـ = ــــــــــ  متصل عندما س )  ٤                                      أصفار المقامنجد : الحل 

    ٠) = ١س ــ )(٢+ س (

   :ملاحظة ھامة                                          ١= س     ٢ــ = س 

  متصل  متصل ) × ، ÷ ، ــ ، ( + متصل ) ١                         } ١،  ٢ــ   {نقط عدم الاتصال ھي 

  : شتویة) ٩٢٠١(وزارة 

  غیر متصل) × ، ÷ ، ــ ، ( + متصل ) ٢                  ـــــــــــ+ ـــــــــــــــــــ ) = س(إذا كان ق

  . یجب تنفیذ العملیة الحسابیة ثم نبحث في الاتصال                                                                              

  فإن مجموعة قیم س التي یكون عندھا 

  غیر متصل) × ، ÷ ، ــ ، ( + غیر متصل ) ٣                                : الاقتران ق غیر متصل ھي 

  .یجب تنفیذ العملیة الحسابیة ثم نبحث في الاتصال                                                   أصفار المقامنجد : الحل 

  ٣= س            ٠=  ٢)٣س ــ (

                                                    ٠= أیضاً س 

  : بشكل عام                            } ٣،  ٠   {نقط عدم الاتصال ھي 

  أو كلاھما غیر متصل إذا كان أحد الاقترانین                                        : صیفیة) ٩٢٠١(وزارة 

  فیجب إیجاد جمع ، طرح ، ضرب ، قسمة                      ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق

  . ثم نبحث في الاتصال ) دمج الاقترانین(الاقترانین                                                                     

  فإن مجموعة قیم س التي یكون عندھا 

  : الاقتران ق غیر متصل ھي 

  المقامأصفار نجد : الحل 

  ٠) = ١س ــ )(٢+ س (

   ١= س     ٢ــ = س 

   } ١،  ٢ــ   {نقط عدم الاتصال ھي 
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) =س(ھـ   

+٣ س  

ــ٣ س  

 ٣ س

س٣  

١ــ  ٢س  

) =س(ھـ   

ــ٣ س  

+٣ س  

ــ٣ س  

+٣ س  

 ٣ س ٣ س

×) ٣س ــ = (  

= 

ــ٣ س  

+٣ س  

 ٣ س

 ٣ س

  

  :خارجي )/٣(مثال                                           :خارجي )/١(مثال

  ، ٣س ــ ) = س(إذا كان ق                                   س  ،٢+  ٥ ) =س(إذا كان ق

  ٣ ≥، س      ٢+ س                                        ٣ ≤، س        ٥ــ  ٢س              

  ٣< ،  س      ٤+ س                                        ٣> ، س        ١+ س                

  ) س(ھـ × ) س(ق) = س(وكان ل                         ) س(ھـ ) + س(ق) = س(وكان ل

  . ٣= عند س ) س(ابحث في اتصال الاقتران ل          . ٣= عند س ) س(ابحث في اتصال الاقتران ل

  : الحل                                                        : الحل 

  .        لأنھ كثیر حدود  ٣= متصل عند س ) س(ق) ١         .لأنھ كثیر حدود  ٣= متصل عند س ) س(ق) ١

   ٥=  ٢+  ٣) = ٣(ھـ ) ٢                    ٤=  ٥ــ  ٩=  ٥ــ  ٢)٣) = (٣(ھـ ) ٢

  ٧=  ٤+  ٣=  ٤+ س  ــاــــــنھ                       ٤=  ٥ــ  ٢)٣(=  ٥ــ  ٢س ــاــــــنھ

  ٥=  ٢+   ٣=  ٢+ س  ــاــــــنھ                          ٤=  ١+   ٣ = ١+ س  ــاــــــنھ

  غیر موجودة ) = س(ھـ  ــاــــــنھ                                       ٤) = س(ھـ  ــاــــــنھ

   ٣= غیر متصل عند س ) س(ھـ                      .  ٣= متصل عند س ) س(وبالتالي ھـ 

  بما أن أحد الاقترانین غیر متصل ھنا لا بد #                                      حسب نظریات الاتصال 

  )س(من تنفیذ العملیة الحسابیة لإیجاد قاعدة الاقتران ل                                 متصل = متصل  + متصل 

  )              س(ھـ × ) س(ق) = س(ل           .  ٣= متصل عند س ) س(ھذا یعني أن الاقتران ل

  ٣ ≥، س       ٢+ س                                                                             :خارجي )/٢(مثال

  ٣< ،  س       ٤+ س                                                              ،  ٣س ــ س٢ ) =س(إذا كان ق

    ٣ ≥، س )          ٢+ س )( ٣س ــ (                                                ـــــــــــــــــــ) = س(ھـ وكان 

  ٣< ، س )           ٤+ س )(٣س ــ (                   . ٢= عند س ) س(ــ ھـ ) س(ابحث في اتصال ق

  ٠=  ٥×  ٠) = ٢+  ٣)(٣ــ  ٣) = (س(ل ــاــــــنھ                                                            : الحل 

  ٠=  ٧×  ٠) = ٤+  ٣)(٣ــ  ٣) = (س(ل ــاــــــنھ             . لأنھ كثیر حدود  ٢= متصل عند س ) س(ق) ١

  ٠) = س(ل ــاــــــنھ                        ) س(نجد أصفار المقام للاقتران ھـ ) ٢

  ٠=  ٥×  ٠) = ٢+  ٣)(٣ــ  ٣) = (٣(ل             ١،  ١ــ = س        ١=  ٢س        ٠=  ١ــ  ٢س

  ) س(ل ــاــــــنھ ) =٣(ل                               لیس صفراً للمقام  ٢= نلاحظ أن س 

  .  ٣= متصل عند س ) س(ل                                  .  ٢= متصل عند س ) س(ھـ 

  متصل ــ متصل ) = س(ــ ھـ ) س(ق

  متصل=              
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) =س(ھـ   

ــ٠ س  

+٠ س  

 ٠ س

) =س(ھـ   

ــ٣ س  

+٣ س  

 ٣ س

) =س(ھـ   

ــ٥ س  

+٥ س  

 ٥ س

= 

ــ٥ س  

+٥ س  

 ٥ س

  

                      حسب نظریات الاتصال                                  : ٥٥كتاب ص) / ١(مثال

  متصل= متصل  + متصل                      س  ،     ٢+  ٣س ) =س(قإذا كان 

  . ٣= متصل عند س ) س(ھذا یعني أن الاقتران ل                      ٠  ≤س       ، س ٥                

  : ٧٥كتاب ص) / ٢(مثال                       ٠> ، س        ٢س      

  ،  ١٥+  ٢س ) =س(إذا كان ق                ، فابحث ) س) (ھـ× ق ) = (س(وكان ل

              ٥< ، س         ٢س                                          : ٠= اتصال الاقتران ل عندما س 

  ٥ ≥، س        س٣                                                                         : الحل 

  ، فابحث ) س) (ق ــ ھـ) = (س(م       . لأنھ كثیر حدود  ٠= متصل عند س ) س(ق) ١

  .  ٥= اتصال الاقتران م عندما س                                  ٠=  ٠×  ٥) = ٠(ھـ ) ٢

  :الحل                              ٠=  ٠×  ٥= س ٥  ــاــــــنھ

  .        لأنھ كثیر حدود  ٥= متصل عند س ) س(ق) ١                              ٠=  ٢)٠= (  ٢س  ــاــــــنھ

  ١٥=  ٥×  ٣) = ٥(ھـ ) ٢                                     ٠) = س(ھـ  ــاــــــنھ

  ٢٥=  ٢)٥= ( ٢س ــاــــــنھ                   . ٣= متصل عند س ) س(وبالتالي ھـ 

  ١٥=  ٥×  ٣= س ٣ ــاــــــنھ                                   حسب نظریات الاتصال 

                                   غیر موجودة   ) = س(ھـ  ــاــــــنھ                               متصل = متصل  × متصل 

             ٥= غیر متصل عند س ) س(ھـ       . ٠= متصل عند س ) س(ھذا یعني أن الاقتران ل

  بما أن أحد الاقترانین غیر متصل ھنا لا بد#                                 : ٥٦كتاب ص) / ١(تدریب

  )س(م من تنفیذ العملیة الحسابیة لإیجاد قاعدة الاقتران                               ، ٢+  ٢س ) =س(إذا كان ق

  )س) (ق ــ ھـ) = (س(م                    ٣ ≤، س        ١س ــ                 

  ٥< ، س                 ١٥                                 ٣> ــ س       ، س  ٥     

  ٥ ≥، س     ١٥+ س ٣ــ   ٢س                      :  ٣= عندما س ) ھـ+ ق (فابحث اتصال 

  ٢٥=  ١٥+  ١٥ــ  ٢٥) = ٥(م                                                         :الحل 

                                                                              ١٥) = س(م ــاــــــنھ         .لأنھ كثیر حدود  ٣= متصل عند س ) س(ق) ١

                                                                     ٢٥=  ١٥+  ١٥ ــ ٢٥) = س(م ــاــــــنھ                                  ٢=  ١ــ  ٣) = ٣(ھـ ) ٢

                                                                     غیر موجودة ) = س(م ــاــــــنھ                          ٢=  ١ــ  ٣=  ١س ــ   ــاــــــنھ

      ٢=  ٣ــ  ٥= ــ س  ٥  ــاــــــنھ

  . ٥= غیر متصل عند س ) س(م #                                       ٢) = س(ھـ  ــاــــــنھ

  . ٣= متصل عند س ) س(وبالتالي ھـ 
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) =س(ھـ   

ــ١ــ س  

+١ــ س  

١ــ  س  

= 

ــ١ــ س  

+١ــ س  

١ــ  س  

) =س(ھـ   

ــ٢ س  

+٢ س  

 ٢ س

) =س(ھـ   

ــ٠ س  

+٠ س  

 ٠ س

  

  : ٦١كتاب ص) / ١(سؤال                                    : ٥٩كتاب ص) / ٢(تدریب

  ، ١س ــ ٥+  ٢س٥ ) =س(إذا كان ق                                ،  ٥+  ٢س ) =س(إذا كان ق

٢س                
    ٢ ≤، س           ٩+ س                                     ١ــ  ≤، س        ٦+  

  ٢> ، س          ١+ س ٥                                   ١ــ  >، س      ــ س  ٣٥                

  ، فابحث اتصال ) س(ھـ ) + س(ق٢) = س(وكان ل        )س(ھـ × ) س(ق) = س(فابحث اتصال الاقتران م

  . ٢= عندما س ل  الاقتران                                            . ١ــ = عندما س  

  : الحل                                                           :الحل 

         .        لأنھ كثیر حدود  ٢= متصل عند س ) س(ق) ١        .لأنھ كثیر حدود  ١ــ = متصل عند س ) س(ق) ١

  ١١=  ٩+  ٢) = ٢(ھـ ) ٢                            ٧=   ٦+  ٢)١ــ) = (١ــ(ھـ ) ٢

  ١١=  ٩+  ٢=  ٩+ س  ــاــــــنھ                       ٧=  ٦+  ٢)١ــ= ( ٦+  ٢س ــاــــــنھ

  ١١=  ١+  ٢×  ٥=  ١+ س ٥ ــاــــــنھ        ٣٦=  ١+  ٣٥=  ١ــ ــ  ٣٥= ــ س  ٣٥ ــاــــــنھ

  ١١) = س(ھـ  ــاــــــنھ                            غیر موجودة ) = س(ھـ  ــاــــــنھ

   ٢= متصل عند س ) س(وبالتالي ھـ                           ١ــ = غیر متصل عند س ) س(ھـ 

   ٢= متصل عند س ) س(ویكون ل#                                                                   

  لأنھ ناتج عن جمع اقترانین متصلین               بما أن أحد الاقترانین غیر متصل ھنا لا بد #

  : ٦١كتاب ص) / ٢(سؤال    ) .س(من تنفیذ العملیة الحسابیة لإیجاد قاعدة الاقتران م 

  ، ٤+  ٢س٥ ) =س(إذا كان ق                                   )س(ھـ × ) س(ق) = س(م

  ٠< ، س        ٤+ س                            ٣ ≤، س     )     ٦+  ٢س)( ٥ + ٢س(         

  ٠ ≥، س       ٢ــ س ٤                            ٣> ، س )          س ــ ٣٥)(٥+  ٢س(         

  ، ) س)(ھـ× ق ) = (س(وكان ل           )٦+  ٢)١ــ)((٥ + ٢)١ــ) = ((س(م   ــاــــــنھ 

  .  ٠= فابحث في اتصال الاقتران ل عندما س            ٤٢=  ٧×  ٦) = ٦+  ١)(٥ + ١=  (          

  .لأنھ كثیر حدود  ٠= متصل عند س ) س(ق) ١ :الحل             )١ــ  ــ ٣٥)(٥ + ٢)١ــ) = ((س(م   ــاــــــنھ 

  ٤=  ٢)٠(ــ  ٤) = ٠(ھـ ) ٢     ٢١٦=  ٣٦×  ٦) = ١+  ٣٥)( ٥ + ١= (          

  ٤=  ٤+  ٠=  ٤+ س  ــاــــــنھ                            غیر موجودة ) = س(م   ــاــــــنھ

  ٤=  ٢)٠(ــ  ٤=  ٢ــ س ٤ ــاــــــنھ                                                                  

   ٤) = س(ھـ   ــاــــــنھ                      . ١ــ = س  غیر متصل عند) س(م # 

  ٠= متصل عند س ) س(وبالتالي ھـ                                                                   

  )ضرب متصلین  ناتج(   ٠= متصل عند س ) س(ویكون ل#                                                                   
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 ٣ س

+٣ س  

ــ٣ س  

 ٣ س

) =س(ھـ   

) =س(ق   

=ھـ + ق   

) =س(ل   

ــ٢ س  

+٢ س  

 ٢ س

 ٣ س

  

  : ٦١كتاب ص) / ٤(سؤال                                     : ٦١كتاب ص) / ٣(سؤال 

  ، فھل نستنتجأ = متصلاً عندما س ) س)(ھـ+ ق (إذا كان                                   ، ٩ــ  ٢س ) =س(إذا كان ق

  .أ ؟ برر إجابتك = أن كلاً من ق ، ھـ متصل عندما س                              ٣< س       ، س                 

  :الحل                              ٣= ، س         ٠) =    س(ھـ 

  الاستنتاج غیر صحیح                               ٣> ــ س     ، س                

  ٢< ، س       ٤            مثلاً                   فبین أن ) س(ـ ھ× ) س(ق) = س(وكان ل

  ٢ ≥، س       ٦                                                            . ٣= متصل عندما س ) س(ل

  ٢< ، س        ٦           :الحل 

  ٢ ≥، س        ٤                                        .لأنھ كثیر حدود  ٣= متصل عند س ) س(ق) ١

   ٣= غیر متصل عند س ) س(ھـ ) ٢

   ٢<  ، س       ١٠                                                 . غیر موجودة ) = س(ھـ  ــاــــــنھلأن 

  ٢ ≥، س       ١٠                                            بدبما أن أحد الاقترانین غیر متصل ھنا لا # 

  ٢= ھـ متصل عند س + ق # ) .   س(من تنفیذ العملیة الحسابیة لإیجاد قاعدة الاقتران ل 

  ٢= ولكن كل من ق ، ھـ غیر متصلین عند س                                    )س(ھـ × ) س(ق) = س(ل

                      : صیفیة) ٦٢٠١(وزارة                      ٣< س        ، س × ) ٩ــ  ٢س(       

  ، ٦+  ٢س ) =س(ھـ إذا كان                      ٣= ، س                     ٠=          

  ٢ ≤ــ س     ، س  ٢س٣                                      ٣> ــ س      ، س × ) ٩ــ  ٢س(       

   ٢> ، س       ٨+ س                                                                                       

  ) س(ــ ل) س(ھـ ) = س(وكان ق                                                      ٠) = ٣(ل

  ٢= فابحث في اتصال الاقتران ق عندما س          ٠=  ٣× ) ٩ــ ٢)٣= ((س × ) ٩ــ  ٢س( ــاــــــنھ

         .لأنھ كثیر حدود  ٢= متصل عند س ) س(ھـ ) ١ :الحل    ٠=  ٣ــ × ) ٩ــ  ٢)٣= ((ــ س × ) ٩ــ  ٢س( ــاــــــنھ

  ١٠=  ٢ــ  ١٢=  ٢ــ  ٢)٢(×  ٣)  = ٢(ل) ٢                                          ٠) = س(ل  ــاــــــنھ

  ١٠=  ٢ــ  ١٢=  ٢ــ  ٢)٢(×  ٣= ــ س  ٢س٣ ــاــــــنھ                                                                  

       ١٠=  ٨+  ٢=   ٨+ س  ــاــــــنھ                                ٠) = س(ل ــاــــــنھ) = ٣(ل

   ١٠) = س(ل ــاــــــنھ        . ٣= متصل عند س )  س(ل # 

  ٢= متصل عند س ) س(وبالتالي ل                                  

   )متصلین  طرح ناتج(   ٢= متصل عند س ) س(ویكون ق#        
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١ــ  س  

 ٢ س

 ٠ س

 ٠ س ٠ س

١ 

٤ ٢ 

١ 

٤ 

١ 

 ١ س

 ١ س

 ١ س

 ١ س ١ س ١ س

 ١ س

 ١ س

 ١ س
٣ 

 ١ س

+١ س  

١٢ 

٤ــ   

ــ١ س  

١٠ 
٢ 

  

   ٦٣كتاب ص/ أسئلة الوحدة

  )   س) + س(ھـ ٢) + س(ق(  ــاــــــنھ) أ                                   : ٦٣كتاب ص) / ١(سؤال 

  )س(ق  ــاــــــنھنجھز  :أولاً               اعتماداً على الشكل المجاور الذي یمثل منحنى 

  ٢٩=  ٢+  ٣))س(ق( ــاــــــنھ                        : الاقتران ق ، جد قیمة كل مما یأتي 

     ٣=   ٢٧=    )س(ق  ــاــــــنھ                                                                  

  ومنھ                                                                    

  س    ــاــــــنھ) + س(ھـ ٢ ــاــــــنھ) + س(ق  ــاــــــنھ                                                                  

  ١+      ٣ــ×  ٢+             ٣        =                                                                   

                                                            ٢ــ =    ١+  ٦ــ   ٣=                                                                           

    ))س(ھـ × ) س(ق(  ــاــــــنھ) ب                                                                   

  ٩ــ =   ٣ــ ×  ٣=                                                      

     : ٦٣كتاب ص) / ٣(سؤال                                                                   

  ١< ب          ، س +  ٢أس٢                                                                                          

  ١= ، س                     ٧      ) =س(إذا كان ق                                              ١,٥ــ ) = ٢(ق )أ

  ١> ، س       ٦ب ــ ٤ــ  ٢س                                                              ٢) = س(ق ــاــــــنھ )ب

  ١= وكان الاقتران ق متصلاً عندما س                        غیر موجودة )  = س(ق ــاــــــنھ )جـ

  .أ ، ب : فجد قیمة كل من الثابتین       : قیم س التي یكون عندھا الاقتران ق غیر متصل  )د

  :الحل                               .  ٢= ق غیر متصل عند س # 

  ) ١(ق=  ٦ب ــ ٤ــ  ٢س ــاــــــنھ                        ) ٢+ ــ س  ٢))س(ق(( ــاــــــنھ) ھـ

  ٧=  ٦ب ــ ٤ــ  ٢)١(                        )  ٢+ ــ س  ( ــاــــــنھ+  ٢))س(ق( ــاــــــنھ

   ١٢= ب ٤ــ              ٧=  ٥ب ــ ٤ــ                                                                               

  ٣ــ = ـــــــــــ = ب                               ٢ــــــــ =  ٢+ ــــــــ ) =   ٢+  ٠+ (  ٢)ـــــ = ( 

  

  ) ١(ق= ب +  ٢أس٢ ــاــــــنھ                                   : ٦٣كتاب ص) / ٢(سؤال 

    ٧=  ٣ــ +  ٢)١(× أ ×  ٢                  ،  ٢٩=  ٢+  ٣))س(ق( ــاــــــنھإذا كانت 

  ١٠= أ  ٢   ٧=  ٣ــ + أ   ٢                                       ،  ٣ــ ) = س(ھـ  ــاــــــنھ

   ٥= ـــــــــــ = أ                                                               : فجد قیمة كل مما یأتي 
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 ٤ س

٥ــ   ٤+ س ٣  

٤٩ــ  ٢س  

٠ 

 ٧ س ٠

٤٩ــ  ٢س  

٥ــ   ٤+ س ٣  

 ٧ س

٥+   ٤+ س ٣  

٥ +  ٤+ س ٣  

٢٥ــ   ٤+ س ٣  

)٥+  ٤+ س ٣)(  ٤٩ــ  ٢س(  ٧ س 

٢١س ــ ٣  

)٥+   ٤+ س ٣)(  ٧+ س )(٧س ــ (  ٧ س 

)٥+   ٤+ س ٣)(  ٧+ س )(٧س ــ (  

)٧س ــ ( ٣  

 ٧ س

١٠×  ١٤  

٣ ٣ 
١٤٠ 

) =س(ھـ   

 ١ س

  

  ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                    : ٣٦كتاب ص) / ٤(سؤال 

  :في كل مما یأتي ) إن وجدت(جد قیمة النھایة 

  ــــــــــــ=  ـــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــ =                        ـــــــــــــــــــ+ ــ س  ٣    ــاــــــنھ) أ

      

  ــــــــــــــــــــ+   ١ــ ــ  ٣  =   

  ـــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) و                                                                   

                                     ٢=  ٠+  ٢=  ـــــــــ  +     ٤=    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ=                                                                   

    ـــــــــــ= ــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) ب

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                                                   

  ــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ    ــاــــــنھ= 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                                                   

  ـــــــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) جـ 

    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ=                                                                   

   ٠= ــ ـــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

  ـــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــ =                                                                   

  ـــــــــــ= ــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ) د

  : ٤٦كتاب ص) / ٥(سؤال                                                                   

  س ،                                  ٥+  ٣س ) =س(إذا كان ق                    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

    ١ ≤، س      ٤+ س ٥                                                                                      

    ١> ، س     ٢س+   ٨                                                             ٢٧=  ٩+  ٩+  ٩  =

  ، ) س)(ھـ+ ق ) = (س(وكان ل                                                                  

  . ١= فابحث اتصال الاقتران ل عندما س               ـــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ) ھـ

  : الحل                                                                   

  . لأنھ كثیر حدود  ١= ق متصل عند س ) ١                       ــــــــــــــــــــــــــــ      

 ٩) = ١(ھـ )= س(ھـ  ــاــــــنھلأن   ١= ھـ متصل عند س ) ٢                      =ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــاــــــنھ= 

  

  )ناتج جمع متصلین(    ١= متصل عند س ) س(ل#               ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ= 

١ــ   
١ 
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 ٣ س

 ٣ س

س) + س(ق  

)س(ھـ  ٣  ٥ س 

 ٥ س

 ٥ س

 ٥ س ٥ س

)س(ھـ  ٣ ــاــــــنھ  

 ٥ س

٤×  ٣  

 ٥ س

 ٥ س

 =١  

س٣ــ  ٢س  

٣س ــ   ١ 
 س

 ١ س

  

                           س  ــاــــــنھ) + س(ق ــاــــــنھ                                    : ٤٦كتاب ص) / ٦(سؤال 

  ١=    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ             اعتمادا على الشكل المجاور الذي یمثل منحنى 

 ٥س               . ٣= الاقتران ق ، ابحث اتصال الاقتران ق عندما س 

  ٥) + س(ق ــاــــــنھ                                                                        

                                                                   

                                                                             

  ١٢=  ٥) + س(ق ــاــــــنھ                                                                  

                                                               ٧) = ٥(ق فیكون     ٧=  ٥ــ  ١٢) = س(ق ــاــــــنھ                                                                  

  

  : ٥٦كتاب ص) / ٨(سؤال                                                                   

  ــــــــــــــــــــ ،        + ـــــــــــــ ) = س(إذا كان ق                                                                 

    :الحل 

    فما قیم س التي لا یكون عندھا الاقتران ق متصلاً ؟                                                      ٤) = ٣(ق

     :الحل                                           ٢) = س(ق ــاــــــنھ

  )نجد أصفار المقام (                                         )س(ق ــاــــــنھ ≠) ٣(ق

   ٠= س                           . ٣= فیكون ق غیر متصل عند س 

  ٠) =  ٣س ــ ( س                   ٠= س ٣ــ  ٢س                                                                  

  ٣= أو س  ٠= س                                                                    : ٦٤كتاب ص) / ٧(سؤال 

  .                ٣،  ٠= ق غیر متصل عند س                    ق ، ھـ متصلاً : إذا كان كل من الاقترانین 

  ،  ٤) = ٥(، وكان ھـ  ٥= عندما س 

  )ضع دائرة (   : ٦٥ص كتاب) / ٩(سؤال                ) .٥(، فجد ق ١= ـــــــــــــــــــــــــ  ــاــــــنھ

  إذا كان م عدداً ثابتاً ، وكان ) ١(                                                                 

   :، فإن قیمة م ھي  ٥) =  ٥+ س ٤ــ  ٢م س(  ــاــــــنھ                                                         : الحل 

   :الحل                             ٥= لأن ق ، ھـ متصلین عند س 

     ٥=   ٥+  ١×  ٤ــ  ٢)١(× م                          ٤=  ) س(ھـ  ــاــــــنھ) = ٥(فیكون ھـ 

  ٥=  ٥+  ٤م ــ                                      ) س(ق ــاــــــنھ) = ٥(ویكون ق

  )الإجابة جـ (       ٤= م                                                                                 
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١ــ  س  

٢+ س ٣ــ  ٢س  

س٥ــ  ٢س  

 ٢ س

 ٢ س

+٢ س  

ــ٢ س  

 ٢ س

 ٢ س

 ٢ س

 ٢ س

٩ 

٣ 

 ٢ س

  

  ٩)) = س(ق ٣( ــاــــــنھإذا كانت ) ٥(                              :تساوي  ٣)٤ــ  ٢س( ــاــــــنھ) ٢(

  : ٢))س(ق( ــاــــــنھفإن قیمة                                                                :الحل 

  : الحل                                     ٣) ٤ــ  ١= ( ٣)٤ــ   ٢)١ــ( (

 ٩)) = س(ق ٣( ــاــــــنھ          )الإجابة ب (      ٢٧ــ =  ٣)٣ــ= (                   

  ٣= ــــــــ ) = س(ق ــاــــــنھ                                                                       

 

 )الإجابة أ (     ٩=  ٢)٣= ( ٢))س(ق( ــاــــــنھومنھ                      ـــــــــــــــــــــــــــــ) = س(إذا كان ق) ٣(

   

 :فإن قیم س التي لا یكون عندھا الاقتران ق متصلاً ھي 

                                        )نجد أصفار المقام  ( :الحل 

                                              ٠=  ٢+ س ٣ــ  ٢س

 ٠) = ١س ــ )(٢س ــ ( 

 ١= س      ٢= س 

  )الإجابة جـ (          } ٢،  ١ {= س 

  

  

  ٢ ≤، س     ١س ــ )                    ٤(

     ٢= ، س         ٣) =      س(إذا كان ھـ 

  ٢> ، س       ٢س                          

  ) = س(ھـ  ــاــــــنھفإن 

  :الحل 

  ١=  ١ــ  ٢) = س(ھـ  ــاــــــنھ

   ٤=  ٢)٢) = (س(ھـ  ــاــــــنھ

  )الإجابة د ( غیر موجودة    ) = س(ھـ  ــاــــــنھ

   

  

    

  :  رسالتي لكم طلابي 

 "كن قائداً ، فالتاریخ لا یَذكُرُ الجنود " 


